
Valizinde 19 kilo 260 gram ağırlığında uyuşturucu ele 
geçirilen Birleşik Krallık vatandaşı 2 şüpheli tutuklandı 
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TAYLAND’DAN 
Londra’ya İstan-
bul Havalimanı 

aktarmalı uçakla gitmek 
üzere yola çıkan iki 
İngiliz yolcu, valizle-
rinde piyasa değeri ise 
yaklaşık 17 milyon lira 
olan 19 kilo uyuşturu-
cuyla yakalandı. Bang-
kok’tan İstanbul’a gelen 
ve buradan Londra’ya 
gitmek üzere transit 
geçiş yapacak Birleşik 
Krallık vatandaşı Tay-
lor Astle Johnson’a ait 
24 kilogram ağırlığında 

bir bagaj olduğu, şüp-
helinin Holly Ann Coo-
per isimli Birleşik Kral-
lık vatandaşıyla birlikte 
hareket ettiği belirlendi. 

Yapılan kontrollerde, 
Johnson’ın valizinde 
17 vakumlu poşet içeri-
sinde uyuşturucu oldu-
ğu değerlendirilen yeşil 
bitki bulundu. 

Ele geçirilen 19 kilo 
260 gram ağırlığında-
ki maddenin, uyuşturu-
cu test kitinde yapılan 
analizde esrar olduğu 
anlaşıldı. AA

TÜRKİYE ve Avrupa’nın en büyük savunma, 
havacılık ve uzay sanayi kümelenmesi SAHA 
İstanbul organizasyonuyla İstanbul Fuar Merke-
zi’nde SAHA 2026 Uluslararası Savunma, Havacı-
lık ve Uzay Sanayi Fuarı gerçekleştiriliyor. Fuar-
da Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı 
(TSKGV); bünyesindeki ASELSAN, TUSAŞ, 
ROKETSAN ve HAVELSAN’ın tekstilden aksesua-
ra çeşitli lisanslı ürünlerini içeren Vakıf Mağaza’yı 
fuarda hizmete sundu.

2 BİNDEN FAZLA ÜRÜN VAR
VAKIF Mağaza’ya vatandaşların ilgisinin yoğun 
olduğunun altını çizen TSKGV Genel Müdü-
rü Bilal Topçu, birinci gününde 1000 kişiyi ağır-
ladıklarını ve 2 bini aşkın ürün satıldığını, fuar 
boyunca geçici mağazada hizmet vermeye devam 
edeceklerini söyledi. Topçu “Gençlerimiz, çocuk-
larımız üzerinde yabancı ülkelerin yabancı karak-
terleriyle gezmeleri yerine Türk mühendislerinin, 
abilerinin, ablalarının yaptığı çok güzel ürünler-
le, markalarla gezsinler, Türk savunma sanayiyle 
gurur duysunlar ve bu hikayenin bir parçası olsun-
lar istedik” ifadelerini kullandı.

KAAN VE ATAK MAKETLERİNE YOĞUN İLGİ
ÇEVRİM içi satışta en çok KAAN ve Atak heli-
kopteri maketinin yoğun ilgi gördüğünü belir-
ten Topçu, “Onun dışında tekstil ürünlerinde 
hem ASELSAN, ROKETSAN, TUSAŞ, HAVEL-
SAN markalı ürünlerimiz var. Bazılarında daha 
ürüne dönük olarak KAAN tişörtlerimiz var, Atak 
helikopterli tişörtlerimiz var. Çok güzel tasarım-
lar çalıştı tasarımcılarımız. İlgi genelde maketler 
sonra da tekstil diyebilirim. Yani internetteki satış-
lar maket üzerine ama tekstilde de çocuk, bebek 
kıyafetlerinden hemen arkamızda pilot montlarına 
kadar geniş bir yelpaze var” diye konuştu. AA

Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı’nın SAHA 2026
Uluslararası Savunma Fuarı’nda açtığı mağazada satılan lisanslı

ürünlerin geliri Türk ordusunun güçlenmesine katkı sağlıyor
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Trump’ın ‘Özgürlük 
Projesi’ni S.Arabistan 
engelledi iddiası

Küresel borçlar 353
trilyon dolara çıktı!

e-YDTS giriş belgeleri
erişime açıldı

Ulaştırma Forumu’nun
dönem başkanı Türkiye

Trump-Papa söz
düellosuna girdi NBC News’ün haberine göre, ABD 

Başkanı Donald Trump’ın sosyal 
medya hesabından duyurduğu, Hür-
müz Boğazı’nda mahsur kalan tarafsız 
ülkelere ait ticari gemilere eskort sağ-
lamak amacıyla başlattığı, “Özgürlük 
Projesi”, Körfez ülkelerinde sürpriz 
etkisi yarattı. Yetkililer, S. Arabistan 
yönetiminin, ABD ordusunun Prens 
Sultan Hava Üssü’nden uçuş gerçek-
leştirmesine ve ülkenin hava sahası-
nı kullanmasına izin vermeyeceğini 
Washington’a bildirdiğini öne sürdü. 
Trump ile Veliaht Prens Selman ara-
sında yapılan görüşmeden de sonuç 
çıkmadığını ileri süren yetkililer, 
bunun üzerine Trump’ın operasyonu 
geçici askıya aldığını iddia etti. AA

KÜRESEL borçlar, bu yılın ilk çey-
reğinde yaklaşık 353 trilyon dolar-
la rekor tazeledi. Uluslararası Finans 
Enstitüsü (IIF), “Küresel Borç Moni-
törü” raporunu yayımladı. Rapora 
göre, küresel borç tutarı, yılın ilk çey-
reğinde 4,4 trilyon doların üzerin-
de artarak 353 trilyon dolara ulaştı. 
Üst üste beşinci çeyrekte artarak rekor 
tazeleyen küresel borç tutarı, geçen 
yılın aynı döneminde 327,6 trilyon 
dolar olarak hesaplanmıştı. Bu artışın 
büyük ölçüde devlet borçlanmaları-
nın etkisiyle Çin ve ABD’de yoğunlaş-
tığı görüldü. Genel olarak 2023 yılının 
başından bu yana sabit kalan küresel 
borcun Gayri Safi Yurt İçi Hasıla’ya 
(GSYH) oranı, söz konusu çeyrekte 
yüzde 305 olarak hesaplandı. AA

ÖSYM’NİN internet sitesindeki duyu-
ruya göre, Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezince (ÖSYM) düzenlenen 
2026 Elektronik Yabancı Dil Ola-
rak Türkçe Sınavı’na (e-YDTS) gire-
cek adayların sınav giriş belgeleri eri-
şime açıldı. 9 Mayıs’ta uygulanacak 
e-YDTS’ye başvuran adayların, sınava 
girecekleri bina ve salonlara atanma 
işlemleri tamamlandı. Adaylar, sına-
va girecekleri yer bilgisini gösteren 
sınava giriş belgesini ÖSYM’nin “ais.
osym.gov.tr” adresinden T.C. kimlik 
numaraları ve aday şifreleriyle edine-
bilecek. e-YDTS sınavı için adaylar, 
9 Mayıs’ta saat 13.30’dan sonra sınav 
binalarına alınmayacak. AA

TÜRKİYE, ulaştırma bakanlarının 
dünyadaki en büyük buluşması ve 
küresel ulaştırma politikasının en 
önemli etkinliği olarak kabul edilen 
Uluslararası Ulaştırma Forumu’nun 
(ITF) 2027-2028 dönem başkanlığına 
seçildi. Almanya’nın Leipzig kentinde 
devam eden 2026 Uluslararası Ulaş-
tırma Forumu’nda Türkiye’yi tem-
sil eden Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Türkiye’nin bu 
önemli görevi üstlenmekten duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek ülkenin 
ulaştırma vizyonunu paylaştı. AA

 

ANNELERE 
VERECEĞİNİZ
EN GÜZEL HEDİYE 2

İSTANBUL HAVALİMANI’NDA
19 KİLO UYUŞTURUCU YAKALANDI

Anadolu KOBİ’lerine
yeşil dönüşüm desteği
ORTA Anadolu Kalkınma Ajan-
sı (ORAN), Kayseri, Sivas, Yozgat’taki 
KOBİ’lerin, yeşil geçişe konu faaliyetle-
ri için 260 milyon lira destek aktaracak, 
bu illerdeki tarım, madencilik, imalat, 
konaklama, su ve atık yönetimi sektörle-
rinin yatırımlarının gelişmesine imkan 
verecek. Proje kapsamında, toplam 400 
milyon dolar kaynak sağlanacak ve bu 
kaynak, kalkınma ajansları aracılığıyla 81 
ilde yeşil dönüşüm projelerine sunula-
cak. Bununla birlikte, yerel düzeyde çev-
reye duyarlı ve yenilikçi altyapı projeleri-
ne öncelik tanınacak. AA

GALATASARAY’IN Fransız oyuncusu 
Sacha Boey, sarı-kırmızılı formayla 100. 
maçına hazırlanıyor.  Trendyol Süper Lig’in 
lideri Galatasaray, yarın şampiyonluk için 
sahasında Hesap.com Antalyaspor ile karşı-
laşacak. Fransız savunma oyuncusu Sacha 
Boey, teknik direktör Okan Buruk’un bu 
maçta kendisine görev vermesi halinde 
sarı-kırmızılı formayla 100. müsabakasına 
çıkacak. İki farklı dönemde Galatasaray’da 
forma giyen Boey, ilk olarak 2021-2022 
sezonunun başında Fransa ekibi Ren-
nes’den takıma transfer edildi. AA

ABD ve İsrail’in İran’a karşı 28 Şubat’ta baş-
lattığı ve halihazırda geçici ateşkes durumun-
da bulunan savaşa ilişkin gelişmeler, ABD, 
Vatikan ve İtalya üçgeninde yüksek tonda-
ki açıklamaların sürmesine yol açıyor. ABD 
Dışişleri Bakanı Marco Rubio’nun Vatikan 
ve İtalya’ya yapacağı ziyaret öncesinde ABD 
Başkanı Donald Trump’ın, Vatikan Devlet 
Başkanı Papa 14. Leo’yu tekrar eleştirmesi, 
ilişkilerde tansiyonu yeniden yükseltti. 6’DA

Sacha 
Boey, 
“dalya”
demeye 
hazırlanıyor
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RUH Sağlığı ve Hastalıkla-
rı Uzmanı Doç. Dr. Ayşe 
Sakallı Kani, insanların 
sürekli dijitale yönelmesi-

nin ortak düşünme yetisini azalttı-
ğını, depresif ve kaygılı hissetme-
lerine neden olabildiğini söyledi. 
Kani, şöyle konuştu: “İnsanla-
rın haz kaynağını sadece telefon-
la ve yapay ortamla sınırlandırma-
sı sosyal etkileşimi önemli ölçüde 
bozuyor. Artık insanlar bir araya 
gelmek, bir konu üzerinde birlik-
te kafa yormak yerine çok hızlı-
ca erişebilecekleri haz kaynak-
larına yöneliyor. Dolayısıyla bu 
ortak düşünmeyi olumsuz etki-
liyor. Sürekli yapay bir ortamda, 

çok da gerçeği yansıtmayan verile-
re insanların maruz kalması kişi-
lerin daha depresif ve daha kaygılı 
hissetmelerine zemin hazırlıyor’’ 
dedi.

ÇÖZÜMÜ HAYATTA ARA
Kani, ‘’Ekran süresini sınırlan-

dırmak çok önemli. Her zaman 
eleştirel gözle bakmak gereki-
yor. İhtiyacımıza dönük şeyle-
ri gözden geçirmek iyi olabilir. 
En önemlisi olumsuz bir duyguy-
la baş etmek yerine telefonu kul-
lanmak sanırım bağımlılığa giden 
ilk yol oluyor. Dolayısıyla olum-
suz bir durum içindeysek önce 
bununla baş etmenin daha sağlık-

lı yollarını aramak önemli. Aksi 
takdirde her olumsuz hissettiği-
mizde telefon bizim için bir kur-
tarıcı gibi devreye giriyor.” şek-
linde görüş bildirdi.  

Kani, küçük çocuklara da tele-
fon verilmesinin yanlış olduğu-
nu, belirli bir yaşa kadar kesin-
likle ekran önermediklerini dile 
getirdi. Birçok ülkenin ergenlik-
te belli bir yaşa kadar artık sosyal 
medyaya erişimi yasakladığını 
hatırlatan Kani, henüz yargıla-
ma becerisi gelişmemiş çocuk ve 
ergenlerin sosyal ortamda farklı 
bilgilere maruz kalmasının ciddi 
sorunlara yol açabileceği uyarı-
sında bulundu. AA
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Gerçek dünyadan koparak sanal alemde vakit ge-Gerçek dünyadan koparak sanal alemde vakit ge-
çirmeye başlayan telefon ve bilgisayar kullanıcıları çirmeye başlayan telefon ve bilgisayar kullanıcıları 
depresyona yakalanıyor ve kaygı bozukluğu yaşıyordepresyona yakalanıyor ve kaygı bozukluğu yaşıyor

ŞIRNAK’IN Cizre ilçesinde yaşayan 
38 yaşındaki diyabet hastası Alaat-
tin Erboğan sağ elinin işaret parma-
ğında oluşan yaranın enfeksiyona 
dönüşmesi üzerine tedavi için Devlet 
Hastanesi Ortopedi ve Travmatoloji 
Polikliniğine başvurdu. Ortopedi ve 
Travmatoloji Uzmanı Op. Dr. Semih 
Hatipoğlu ve Plastik Cerrahi Uzma-
nı Op. Dr. Sergen Karataş tarafın-
dan muayenesi yapılan Erboğan’ın 
parmağının doku kaybının gideril-
mesi için kasığına dikilmesine karar 
verildi.

3 HAFTADA 2 OPERASYON
Parmağı kasığına dikilen Erbo-

ğan’ın 3 haftanın ardından gerçek-
leştirilen ikinci cerrahi müdahale 
ile doku oluşumu sağlanan parma-
ğı kasığından ayrıldı.  Hatipoğlu, bu 
süreçte hastaya enfeksiyon önleyi-
ci antibiyotik tedavisi uyguladıkları-

nı anlatarak, hastayı 3 hafta serviste 
misafir ettiklerini belirtti. Hasta-
nın her gün pansumanını yaptıkları-
nı, dolaşımını takip ettiklerini ifade 
eden Hatipoğlu, “3 haftadan sonra 
parmağını kasığından ayırdık. Şu an 

durumu iyi. Pansumanla takip etme-
ye devam ediyoruz. Hastanın parma-
ğı hatta eli bileğine kadar kesilmek-
ten kurtulmuş oldu. Bu operasyonu 
Şırnak’ta ilk defa yaptığımız için 
mutluyuz. Bu tür başarılı ameliyat-

ları yapmaya devam edeceğiz.” dedi. 
Hatipoğlu hastanın, parmağını hare-
ket ettirebilmesi için fizik tedaviye 
ihtiyaç duyacağını belirterek, bir aya 
kadar parmağını kullanabilmesini 
öngördüklerini sözlerine ekledi. AA

Bugün strateji ve hız birleşerek size büyük bir 
avantaj sağlıyor. Çevrenizdeki insanların karar-

sız kaldığı anlarda sergileyeceğiniz net tavır, 
işlerin seyrini bir anda tamamen lehinize çevi-
rebilir. Akşam saatlerinde alacağınız önemli bir 
haber, uzun vadeli bir planınızı hızlandırmanı-
za ve yeni bir rota çizmenize olanak tanıyacak.

İç sesinizin bugün her zamankinden daha gür 
çıktığını ve size doğru yolu fısıldadığını fark 

edeceksiniz. Evinizde yapacağınız ufak bir sade-
leşme, zihinsel yüklerinizi de beraberinde götü-
rerek size nefes aldıracak. Sevdiklerinizle kura-
cağınız sessiz ama derin bağlar, ruhunuzu hafta 
sonuna girmeden önce tamamen dinlendiriyor.

İlişkilerde adaleti ararken bugün kendi sınırları-
nızı da nezaketle hatırlatmanız, içsel dengenizi 
korumanız açısından önemli. Sanatsal bir hobi-
ye vakit ayırmak, ruhsal dünyanızdaki karmaşa-
yı dindirerek sizi sakinleştirecek. Zarafetiniz ve 
yapıcı diliniz, bugün sosyal çevrenizdeki tüm 
gerginlikleri saniyeler içinde eritmeye yetiyor.

Kariyer basamaklarında attığınız her adımın 
ne kadar sağlam olduğunu bugün yaşayaca-
ğınız gelişmelerle daha iyi anlayacaksınız. 

Sorumluluklarınızı yerine getirirken alacağınız 
bir takdir, çalışma motivasyonunuzu bir kat 

daha perçinliyor. Maddi konulardaki duruşu-
nuz, geleceğe olan güveninizi artırıyor.

Üzerinde çalıştığınız projelerde detayları 
mükemmelleştirmek size büyük bir haz veri-

yor. Elinizdeki kaynakları koruma ve rasyonel 
bir şekilde büyütme konusundaki yaklaşımı-

nız, profesyonel çevrenizden büyük takdir top-
layacaktır. Sabrınızın karşılığını, gün sonunda 

somut bir verimlilik artışıyla alıyorsunuz.

Yaratıcılığınızı sergilemek ve fark edilmek için 
büyük fırsatların kapınızda olduğu, ilham dolu 
bir gün. Kendi tarzınızı ve özgünlüğünüzü orta-
ya koyarken sergilediğiniz cesur duruş, çevre-

nizdeki insanlara da büyük motivasyon kaynağı 
oluyor. Yüksek enerjiniz, en zorlu görevleri bile 
eğlenceli birer oyun gibi görmenizi sağlayacak.

Görünmeyeni görme ve satır aralarını bir 
dedektif gibi okuma beceriniz, bugün size 
kimsenin sahip olmadığı bir avantaj sağlı-

yor. Finansal bir analize odaklanmak, karşını-
za çıkabilecek engelleri önceden fark etmenizi 
kolaylaştıracaktır. Kararlılığınız, sizi hedefle-

diğiniz o sarsılmaz başarıya adım adım taşıyor.

Modern çözümler üretmek, bugün size hem 
zaman kazandırıyor hem de itibarınızı artırı-

yor. Arkadaş çevrenizle yapacağınız sohbetler, 
zihninizde yepyeni bir projenin ilk kıvılcımla-
rını ateşleyebilir. Yenilikçi duruşunuz sayesin-
de, herkesin tıkandığı bir noktada şaşırtıcı ve 
pratik bir çıkış yolu bulmayı başaracaksınız.

Zihninizdeki parlak fikirler bugün adeta bir-
birleriyle yarışıyor. İletişim becerileriniz saye-

sinde, en karmaşık teknik konuları bile her-
kesin anlayabileceği sürükleyici bir hikayeye 
dönüştürebilirsiniz. Beklenmedik bir veri giri-
şi, planlarınızda çok daha akıllıca bir güncelle-

me yapmanızı sağlayacak.

Karmaşadan düzen yaratma ve hataları ayıkla-
ma yeteneğiniz bugün zirvede; dağınık bir sis-
temi kusursuz bir akışa kavuşturuyorsunuz. 

Arka planda çalan dingin piyano tınıları, dik-
katinizi ayrıntılara vermenizde size destek ola-
caktır. Titiz çalışmanızın ödülü, gün sonunda 

hissedeceğiniz ferahlık oluyor.

Vizyoner bir projeye dahil olma isteği sizi 
heyecanlandırıyor. Hayallerinizi gerçekçi bir 
plana dökme konusundaki disiplinli duruşu-
nuz, başarı şansınızı artıracaktır. Paylaştığı-

nız özgün ve sıra dışı fikirler, sosyal ağlarınız-
da beklemediğiniz kadar büyük ve kalıcı bir 

yankı uyandırabilir.

Bugün sadece “hissetmek” yerine “inşa etmek” 
ve somutlaştırmak üzerine yoğunlaşmak size 
beklemediğiniz bir güç verecek. Zihninizde-

ki dağınık kurguları somut bir mekaniğe oturt-
mak sizi rahatlatacaktır. Soyut olanı somuta 

dökme beceriniz, bugün etrafınızdaki herkesi 
hayrete düşürecek kadar gerçekçi.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Bugünün ana planı, önünüz-
deki dosyaları birer birer kapata-
rak hafta sonuna hiçbir sorumlu-
luk borcu taşımamaktır. Masanızı 
ve zihninizi ne kadar net bir şekil-
de toparlarsanız, dinlenme vaktine 
o kadar büyük bir hak ediş duygu-
suyla girersiniz.

Eğer gün içinde enerjinizin düş-
tüğünü hissederseniz, bu akşam 
başlayacak olan o huzurlu molayı 
hayal edin. Başkalarının bitiş tela-
şına veya son dakika stresine ortak 
olmayın; siz kendi planınıza sadık 
kalarak, adımlarınızı sakin ama 
emin bir şekilde atın. Bugün sergi-
leyeceğiniz o son disiplinli doku-
nuş, sadece işlerinizi tamamla-
makla kalmayacak, aynı zamanda 
önümüzdeki günlerin enerjisini de 
bugünden koruma altına alacaktır.

Akşamın getirdiği serinlik ve 
sükunetle birlikte, işle veya sorum-
luluklarla ilgili tüm düşünceleri 
kapının dışında bırakın. Bilgi akışı-
nı durdurup kendinizi sadece sev-
diğiniz bir hobiye, iyi bir yemeğe 
ya da sevdiğiniz insanların sohbe-
tine bırakmak, ruhunuzu en hızlı 
şekilde şarj edecektir. Tamamen 
hafiflemiş bir zihinle uyanmak için 
bu gece sisteminizi derin bir sessiz-
likle ödüllendirin. Başarı, haftayı 
masada bırakıp huzuru evine taşı-
yabilenlerindir.

ANKARA İl Sağlık Müdürü Ali Niyazi 
Kurtcebe, kanserin hem dünyada hem 
de Türkiye’de önemli bir halk sağlığı 
sorunu olduğunu, ölüm nedenleri ara-
sında kalp damar hastalıklarından sonra 
ikinci sırada yer aldığını söyledi. Erkek-
lerde akciğer, kadınlarda ise meme kan-
serinin en sık görülen kanser türü oldu-
ğunu belirten Kurtcebe, birçok kanser 
türünün erken teşhis ve taramayla önle-
nebildiğinin altını çizdi. 

SMS İLE ÇAĞRI
Kurtcebe, “Kanserden korkma, geç 

kalmaktan kork sloganıyla çalışma-
larımızı sürdürüyoruz.” dedi. Tara-
ma hizmetlerini vatandaşın ayağına 
götürdüklerini dile getiren Kurtce-
be, alışveriş merkezleri, parklar, cami 
çıkışları ve organize sanayi bölgele-
rinde de tarama faaliyetleri yürüttük-
lerini kaydetti. Kurtcebe, kanser tara-
malarında yılın ilk 3 ayında 250 bin 
rakamına ulaşıldığına işaret ederek, 
“Yıl sonuna 1 milyona çok rahat bir 
şekilde ulaşacağımızı düşünüyoruz.” 
diye konuştu. Kurtcebe, SMS uygula-
masıyla uygun yaş grubundaki vatan-
daşlara ulaşıldığını, bu sayede farkın-
dalığın arttığını dile getirdi. AA

KADIN Hastalıkları ve Doğum Uzma-
nı Op. Dr. Ebru Sinem Torlak, modern 
yaşamın getirdiği stres, uykusuzluk 
ve düzensiz beslenmenin kadınlar-
da hormonal dengeyi olumsuz etkile-
yerek adet döngüsünde bozulmalara 
neden olabildiğini belirtti. Hormonal 
sistemdeki küçük değişiklikler bile 
kadın vücudunda zincirleme etkile-
re yol açarken, adet düzensizliği çoğu 
zaman bu dengenin ilk işaretlerin-
den biri olarak ortaya çıkıyor. Torlak, 
hormonal dengenin son derece has-
sas olduğunu belirtti. Torlak, stres 
ve yaşam tarzı alışkanlıklarının adet 
döngüsünü doğrudan etkileyebilece-
ğini vurgulayarak, modern yaşamın 
getirdiği stres, uykusuzluk ve kötü 
beslenmenin kadınlık hormonlarını 
bozduğunu anlattı.

ŞEKERİ AZALTIN
Torlak, kadınların hormon dengesi-

nin dış etkenlerden kolaylıkla etkilendi-
ğine dikkati çekerek, düzensiz ve kalite-
siz uyku, yoğun iş temposu, aşırı şeker, 
kafein tüketimi, sigara ve alkol kullanı-
mıyla çevresel kimyasal maruziyetlerin 
en sık karşılaştıkları faktörler arasında 
yer aldığını kaydetti. AA

Kanserden değil
gecikmekten kork

Kadınların 
hormonları
3 nedenden 
bozuluyorDiyabet hastasınınDiyabet hastasının

parmağı kurtarıldıparmağı kurtarıldı
Parmağında kan şekeri yüksekliğine bağlı çıkan yaranın enfeksiyon kapma-Parmağında kan şekeri yüksekliğine bağlı çıkan yaranın enfeksiyon kapma-
sıyla uzvunu kaybetme noktasına gelen hasta ameliyatla sağlığına kavuştusıyla uzvunu kaybetme noktasına gelen hasta ameliyatla sağlığına kavuştu



KAĞITHANE’DE 
boşanma aşamasın-
daki eşini silahla 

yaralayan koca, çıkan kav-
gada kayınvalidesi tarafın-
dan bıçaklanarak hayatını 
kaybetti.

Çeliktepe Mahallesi’nde 
R.E (33) ile boşanması aşa-
masında olan karısı N.E 
(26) arasında tartışma çıktı.

Tartışmanın büyümesi 
üzerine R.E. yanında getir-
diği silahla eşi N.E’yi yara-
ladı.

R.E. bu sırada evde 
bulunan N.E’nin karde-
şi B.E ile annesi D.A’yı da 

darbetti. Yaşanan arbede 
sırasında anne D.A. dama-
dı R.E’yi bıçakla yaraladı.

İhbar üzerine olay yeri-
ne sağlık ve polis ekibi 
sevk edildi. Yaralı çift, sağ-
lık ekiplerinin ilk müdaha-
lesinin ardından hastaneye 
kaldırıldı.

R.E. yapılan müdahale-
ye karşın hayatını kaybe-
derken, N.E’nin ise hasta-
nedeki tedavisi sürüyor. 
Polis ekiplerince olay 
yerinde yakalanan D.A. 
gözaltına alındı. Olay-
la ilgili soruşturma devam 
ediyor. AA

TÜRKİYE İstatistik Kuru-
mu (TÜİK), 2025 yılı kara 
yolu trafik kazası istatis-
tiklerini yayımladı.

Buna göre, geçen yıl 
meydana gelen trafik kazası sayısı 
bir önceki yıla göre yüzde 7,3 arta-
rak 1 milyon 549 bin 574 oldu. Bu 
sayının 1 milyon 261 bin 253’ünü 
maddi hasarlı, 288 bin 321’i ölüm-
lü yaralanmalı kazalar oluşturdu.

Yıl içerisinde meydana gelen 
ölümlü yaralanmalı trafik kazaları-
nın yüzde 86,5’i yerleşim yeri için-
de, yüzde 13,5’i ise yerleşim yeri 
dışında meydana geldi.

Türkiye’deki toplam motorlu 
kara taşıtı sayısı 2024’te 31,3 mil-
yon iken 2025’te 33,6 milyona yük-
seldi. Kara yolu trafik kazalarında 
ölen kişi sayısı ise 2024 yılında 6 
bin 351 iken 2025 yılında 6 bin 35 
oldu. Böylece 100 bin taşıt başına 
trafik kazası ölü sayısı 2024 yılın-
da 20,3 iken 2025 yılında 18’e geri-
ledi. Trafik kazalarında 403 bin 937 
kişi yaralandı.

Türkiye’de geçen yıl meydana 
gelen 288 bin 321 ölümlü, yaralan-
malı trafik kazasında 2 bin 541 kişi 
kaza yerinde, 3 bin 494 kişi ise sağ-
lık kuruluşlarına sevk edildikten 
sonra 30 gün içinde hayatını kay-
betti.

Söz konusu dönemde kara yolu 
trafik kazalarında günde ortala-
ma 789,9 ölümlü yaralanmalı kaza, 
16,5 ölüm ve 1106,7 yaralanma 
meydana geldi.

Türkiye’de 2025’te bir önce-
ki yıla göre trafikteki motorlu kara 
taşıtı sayısı yüzde 7,4, toplam kaza 
sayısı yüzde 7,3, ölümlü, yaralan-
malı kaza sayısı yüzde 8, hasarlı 

kaza sayısı yüzde 7,1 ve yaralı sayı-
sı yüzde 4,9 artarken ölü sayısı top-
lamda yüzde 5 azaldı.

İllere göre ölümlü, yaralanma-
lı kaza sayıları incelendiğinde, en 
fazla ölü sayısı 290 ile Ankara’da, 
en fazla yaralı sayısı 47 bin 717 ile 
İstanbul’da görüldü. En az ölü sayı-
sı 5 ve en az yaralı sayısı ise 294 ile 
Ardahan’da gerçekleşti.

ÖLENLERİN YÜZDE 50,7’Sİ 
SÜRÜCÜLER

Kara yolu ağında geçen yıl ger-
çekleşen trafik kazalarında ölen 
kişilerin yüzde 50,7’sini sürü-
cü, yüzde 29,3’ünü yolcu, yüzde 
20’sini ise yayalar oluşturdu. Trafik 
kazalarında ölenler ve yaralananlar 
cinsiyetlerine göre incelendiğinde 
ise ölenlerin yüzde 77,8’inin erkek, 
yüzde 22,2’sinin kadın, yaralanan-
ların ise yüzde 70’inin erkek, yüzde 
30’unu kadın olduğu görüldü.

Türkiye’de ölümlü, yaralanmalı 
trafik kazasına neden olan toplam 
345 bin 489 kusura bakıldığında, 
kusurların yüzde 90,6’sının sürü-
cü, yüzde 7,7’sinin yaya, yüzde 
0,8’inin taşıt, yüzde 0,6’sının yolcu 
ve yüzde 0,3’ünün yol kaynaklı 
olduğu belirlendi.

Kusurlar alt başlıklara göre ince-
lendiğinde “araç hızını yol, hava ve 
trafiğin gerektirdiği şartlara uydur-
mamak”, toplam 345 bin 489 kusu-
run 114 bin 636’sını oluşturdu ve 
en sık görülen kusur oldu. “Kav-
şak, geçit ve kaplamanın dar oldu-
ğu yerlerde geçiş önceliğine uyma-
mak” kusuru 52 bin 974 ile en sık 
görülen ikinci kusur olurken “arka-
dan çarpmak” 29 bin 735 kusur ile 

en sık görülen üçüncü kusur olarak 
kayıtlara geçti.

Ölümler kazanın oluş şekli-
ne göre incelendiğinde, ilk üç sıra-
da 1190 ölüm ile yayaya çarpma, 
1171 ölümle yoldan çıkma ve 1124 
ölümle yandan çarpma yer aldı.

Kara yolu ağında meydana gelen 
288 bin 321 ölümlü, yaralanmalı 
kazanın yüzde 65’i gündüz, yüzde 
33,1’i gece ve yüzde 1,9’u alaca 
karanlıkta gerçekleşti.

Kaza ve sonuçları değerlendiril-
diğinde, ölümlü, yaralanmalı kaza-
ların yüzde 50,1’i tek araçlı, yüzde 
43’ü iki araçlı ve yüzde 6,9’u çok 
araçlı kazalardan oluştu.

Yaralanmaların ise yüzde 55’i 
iki araçlı, yüzde 37,4’ü tek araç-
lı ve yüzde 7,6’sı çok araçlı kaza-
larda meydana geldi. Ölümlü, yara-
lanmalı kazaların yüzde 54,3’ü iki 
araçlı, yüzde 39,6’sı tek araçlı ve 
yüzde 6,1’i ise çok araçlı kazalarda 
yaşandı.

Ölümlü, yaralanmalı trafik kaza-

sına karışan toplam 484 bin 683 
taşıtın yüzde 45,2’si otomobil, 
yüzde 31,3’ü motosiklet, yüzde 
12,5’i kamyonet, yüzde 1,9’u mini-
büs, yüzde 1,9’u bisiklet, yüzde 8’i 
çekici, yüzde 1,5’i otobüs, yüzde 
1,5’i kamyon, yüzde 0,9’u bilinme-
yen, yüzde 0,6’sı elektrikli skuter, 
yüzde 0,6’sı traktör ve yüzde 0,4’ü 
ise özel amaçlı, iş makinesi, ambu-
lans, tren, tramvay, at arabası taşıt-
larından oluştu.

EN ÇOK KAZA AĞUSTOSTA, 
EN AZ KAZA ŞUBATTA

Türkiye’de geçen yıl en fazla 
ölümlü, yaralanmalı kazanın mey-
dana geldiği ay yüzde 10,4 ile ağus-
tos oldu. En az kaza ise yüzde 5,7 
ile şubatta gerçekleşti.

Haftanın günlerine göre bakıldı-
ğında ise ölümlü, yaralanmalı kaza-
ların yüzde 15,1 ile en fazla cuma 
günü ve yüzde 13,6 ile en az pazar 
günü meydana geldiği görüldü. AA
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İstişare, bir konuda uzman kişilere 
danışarak görüş alışverişinde bulunmak 
iken, istihare, yapılacak bir işin hayırlı 
olup olmadığını anlamak için namaz kılıp 
Allah’tan işaret istemektir. İstişare insanla, 
istihare Allah ile yapılır; her ikisi de doğru 
karar vermek ve hayırlı sonuca ulaşmak 
için başvurulan İslâmî yöntemlerdir. 

İstişare fikir danışmak, görüş 
alışverişinde bulunmak, demektir. Karar 
alınmadan önce konunun ehli kişilerle 
görüşülmesi olarak bilinir. İş hayatında 
plan yapmak, evlilik öncesi aile büyüklerine 
danışmak, tıbbi bir konuda uzman 
doktorlarla fikir alışverişinde bulunmak 
istişaredir. 

Bir işin hayırlı olup olmadığını anlamak 
için yapılan dua ve niyet sürecidir. İki rekat 
istihare namazı kılınır ve istihare duası 
okunarak yatılır. Rüya görülmesi beklenir, 
ancak şart değildir; kalbe gelen rahatlık 
ferahlık da işaret olabilir. 

Evlilik, ev/araba alımı veya yeni bir işe 
başlama gibi kararsız kalınan hayırlı işlerin 
öncesinde yapılması sünnettir. Hayırlısını 
isteme, manevi işaret arama. İstişare ve 
İstihare arasındaki fark istişare insanla 
istihare Allah ile (duayla) yapılır. 

İstişare, konunun uzmanından görüş 
almak için yapılır. İstihare, sonucun hayırlı 
olup olmayacağını Allah’a bırakmak için 
yapılır. Genel uygulama önce istişare sonra 
istihare şeklindedir. Şuurlu olmak ve tam 
inanmak sonucu doğru gösterir

  “İstihare ile istişareyi her ikisini de 
yapmak, Peygamber Efendimiz (Sallallahu 
Aleyhi ve Sellem)’in sünnet-i seniyyesine 
tam anlamıyla sarılmaktır. Bir Müslüman 
bunlardan sadece biriyle yetinmemelidir.

  İstişare veya istihare olsun sonuçta 
kalbe huzur gelmiyorsa manevi ve 
psikolojik dengenin sağlandığına emin 
değilsen sonuçtan da emin olamazsın. 
İslâmî kaynaklara göre kalpler, Allah’ı 
anmak (zikir), Kur’an-ı Kerim okumak ve 
sükûnet bulmakla huzur bulur. 

Psikolojik açıdan ise iyi işler yapmak, 
şefkat göstermek ve stres yönetimini 
öğrenmek kalp sağlığına ve iç huzura katkı 
sağlar. Yapılacak iş veya eylemler bu iç 
huzur sağlanarak olmalı.

Her şeyi bilen,
kendini çok akıllı ve bilgili sanan, 

bilgiçlik taslayan, başkalarına karşı üstünlük 
kurmaya çalışan ve her konuda fikir 
belirtmeye meraklı kişiler bu iki kelimeyi 
kullanmazlar kullanmak işlerine gelmez.!

İnsan her şeyi bilemez; akıl paylaşımı ve 
tevazu, başarıya giden en güvenli yoldur.

Selam ve dua

ERCAN
KARAHASANOĞLU

İSTİŞARE 
VE İSTİHARE

YAZIYOR

HAKKARİ Valiliği, “20 milyar liralık suç 
ağının yönetim merkezi”nin deşifre edil-
diğini, Interpol Daire Başkanlığı aracılı-
ğıyla “kırmızı bülten”le aranan ve Bosna 
Hersek’te yakalanarak Türkiye’ye getirilen 
şüphelinin tutuklandığını bildirdi.

Valiliğin sosyal medya hesabından 
yapılan açıklamada, Yüksekova Cumhu-
riyet Başsavcılığı koordinesinde İl Emni-
yet Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şubesince yürütülen uluslararası soruş-
turmada 20 milyar liralık suç ağının yöne-
tim merkezinin deşifre edildiği belirtildi.

Soruşturma kapsamında İnterpol Daire 
Başkanlığı aracılığıyla “kırmızı bülten”le 
aranan ve sistemin altyapısını kurup 
yöneten şüpheli M.O.B’nin Bosna Her-
sek’te düzenlenen operasyonla yakala-
narak Türkiye’ye iade edildiği kaydedi-
len açıklamada, şu bilgilere yer verildi: 
“Suçun arşivi olarak kullanılan, şebeke-
nin merkez üssü konumundaki şüphe-
linin ikametinde yapılan aramalarda 20 
milyar liralık illegal trafiğin tüm dijital 
izlerini barındıran 29 cep telefonu, 4 lap-
top ve bilgisayar kasası ele geçirildi. Ele 
geçirilen bu materyallerin 18 ili ve 7 ülke-
yi kapsayan yasa dışı bahis ve dolandırı-
cılık ağının ‘ana kumanda merkezi’ oldu-
ğu anlaşılmıştır. Türkiye’ye getirilen ve 
Hakkari Siber Suçlarla Mücadele ekiple-
rimizce sorgulanan M.O.B, sevk edildiği 
mahkemece tutuklanmıştır.” AA

Hakkari’de  “20 milyar 
liralık suç ağının 
merkezi” deşifre edildi

TRAJİK TRAFİK!

SİİRT’TE kaçak avlanan bir kişiye 
45 bin 278 lira ceza uygulandı. Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Siirt Şube 
Müdürlüğünden yapılan açıklama-
ya göre, av koruma ve kontrol ekipleri 
ile İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, 
kaçak avcılığın önlenmesine yönelik 
denetim gerçekleştirdi.

Pervari ilçesi kırsalında yapılan 
denetimlerde, avcılık belgesi olma-
dan ve ava kapalı alanda yaban tavşa-
nı avladığı tespit edilen bir kişiye 45 
bin 278 lira ceza kesildi, tüfeğine ise 
el konuldu. Denetimlerde 2 yaban tav-
şanının avlandığı belirlendi. AA

Tekirdağ’da motosikletin 
bariyerlere çarptığı 
kazada 1 kişi öldü

Siirt’te kaçak avlanan kişiye 
45 bin 278 lira ceza kesildi

MARDİN 5. Ağır Ceza Mah-
kemesindeki duruşma-
da, tutuklu sanık Berkant 

K, olayın mağduru Mehmet E. ve 
avukatlar hazır bulundu.

Tutuklu sanıklardan Mehmet 
E’nin oğlu Polat E. ile arkadaşla-
rı Abas A. ve Baran A. ise duruş-
maya bulundukları cezaevinden 
Ses ve Görüntü Bilişim Sistemi 
(SEGBİS) aracılığıyla katıldı.

Cumhuriyet savcısı, esas hak-
kında hazırladığı mütalaada, 
sanıkların cezalandırılması ve 
tutukluluk hallerinin devamı 
yönünde görüş bildirdi.

Duruşmada savunma yapan 
sanıklar, önceki savunmalarını 
tekrar ederek, tahliye talebinde 
bulundu.

Duruşmada, baba Mehmet E. 
ise oğlunun kendisini öldürmek 
istemediğini savunarak, şikayetçi 
olmadığını ifade etti.

BABASI FARK ETMİŞTİ
Sanık avukatları da müvek-

killerinin üzerlerine isnat edi-
len suçlamaları kabul etmedikle-
rini belirterek, tahliye talebinde 
bulundu.

Mahkeme heyeti, “kasten 
öldürmeye teşebbüs” ile “tehli-
keli maddelerin izinsiz olarak 
bulundurulması veya el değiştir-
mesi” suçlarından tutuklu sanık-
lar Polat E’ye 17 yıl 6 ay, Abas 
A’ya 17 yıl 4 ay ve Baran A’ya 
13 yıl 4 ay hapis cezası ile tutuk-
luluk hallerinin devamına karar 
verdi.

Heyet, tutuklu sanık Berkant 
K’yi ise “kasten öldürmeye yar-

dım etme” suçundan 7 yıl 1 ay 
hapis cezasına çarptırdı, tutuklu-
lukta geçirdiği süreyi dikkate ala-
rak tahliyesini kararlaştırdı.

Mardin’in Mazıdağı ilçesinde 
30 Haziran 2024’te, Polat E. para 
karşılığında 3 arkadaşıyla baba-
sının aracına patlayıcı düzeneği 
yerleştirmiş, baba Mehmet E. fark 
ettiği poşetteki patlayıcıyı evinin 
önündeki metruk binaya atmış, 
patlayıcı infilak etmişti. AA

MİRAS İÇİN BABASINI ÖLDÜRMEK İSTEYEN 
SANIK VE 3 ARKADAŞINA HAPİS CEZASI

Kağıthane’de kayınvalide 
damadını bıçaklayarak öldürdü

Mardin’in Mazıdağı ilçesinde 2 yıl önce miras için babasını patlayıcıyla 
öldürmek isteyen kişi ve ona para karşılığı yardım eden 3 sanık, 7 yıl 
1 aydan 17 yıl 6 aya kadar değişen sürelerde hapis cezasına çarptırıldı

Türkiye’de geçen yıl 1 milyon 549 bin 574 trafik kazası meydana geldi. 
Trafik kazaları sonucu 6 bin 35 kişi öldü, 403 bin 937 kişi yaralandı...

TEKİRDAĞ’DA motosikletin bariyer-
lere çarpması sonucu 1 kişi hayatını 
kaybetti, 1 kişi yaralandı. Y.E.K. (17) 
idaresindeki plakası öğrenilemeyen 
motosiklet, Kanuni Sultan Süleyman 
Bulvarı’nda bariyerlere çarptı.

İhbar üzerine olay yerine polis ve 
sağlık ekipleri sevk edildi.

Sağlık ekipleri, motosiklette yolcu 
olarak bulunan E.U’nun hayatını kay-
bettiğini belirledi. Kazada yaralanan 
sürücü Y.E.K, ambulansla Tekirdağ 
İsmail Fehmi Cumalıoğlu Şehir Has-
tanesine kaldırıldı. E.U’nun cenazesi, 
olay yerindeki incelemelerin ardından 
morga götürüldü. AA



BAHARIN gelişiy-
le birlikte umutların 
tazelendiği, dilekle-
rin gökyüzüne bıra-
kıldığı Hıdırellez, 
Gaziosmanpaşa’da bu 
yıl da renkli görün-
tülere sahne oldu. 
Belediye Bahçesi’nde düzen-
lenen şenlikte müzik, gelenek 
ve dayanışma iç içe geçerken, 
vatandaşlar aynı coşkunun etra-
fında buluştu.

Programa AK Parti İstanbul 
İl Başkanı Abdullah Özdemir, 
Gaziosmanpaşa Belediye Baş-
kan Vekili Eray Karadeniz, AK 
Parti Gaziosmanpaşa İlçe Başka-
nı İsmail Ergüneş ile çok sayıda 
vatandaş katıldı.

TOPLUMSAL BİRLİKTELİĞİ 
GÜÇLENDİRİYOR

Etkinlikte konuşan Abdullah 
Özdemir, Hıdırellez’in yalnız-
ca bir mevsim geçişi değil, köklü 
bir kültürün taşıyıcısı olduğunu 
vurguladı. Çocukluk anılarında 
önemli bir yer tutan bu geleneğin 
Balkanlar’dan Türk dünyasına 
uzanan güçlü bir bağ oluşturdu-
ğunu ifade eden Özdemir, bu tür 
etkinliklerin toplumsal birlikteli-
ği güçlendirdiğini dile getirdi.

GAZİOSMANPAŞA BİR 
TÜRKİYE MOZAİĞİDİR

Gaziosmanpaşa Belediye Baş-
kan Vekili Eray Karadeniz ise 
Hıdırellez’in kardeşlik, paylaş-

ma ve umut anlamı taşıdığını 
belirtti. İlçenin farklı kültürleri 
bir araya getiren yapısına dikkat 
çeken Karadeniz, Gaziosmanpa-
şa’nın adeta bir Türkiye mozaiği 
olduğunu söyledi. Hizmet anla-
yışını “vefa” kavramıyla tanım-
layan Karadeniz, ilçeye duyduğu 
bağlılığı da sözlerine yansıttı.

ATEŞLER YAKILDI, DİLEKLER 
DİLENDİ

Gecenin en renkli anlarından 
biri ise dilek ağacı etkinliği oldu. 
Vatandaşlar dileklerini ağaçla-
ra asarken, protokol üyeleri de 

bu geleneğe eşlik etti. Ardından 
yakılan Hıdırellez ateşi etrafında 
toplanan katılımcılar, ateşin üze-
rinden atlayarak baharın gelişi-
ni kutladı.

VE GECENİN SÜRPRİZİ
Gecenin en dikkat sürpri-

zi ise AK Parti İstanbul İl Başka-
nı Abdullah Özdemir’in isteği 
üzerine sahneye çıkan Gazios-
manpaşa Belediye Başkan Vekili 
Eray Karadeniz, gitar çalıp şarkı 
söylediği an oldu. Şarkılara eşlik 
eden vatandaşlar, meydanı adeta 
bir konser alanına çevirdi.

ANNELER… Hayatın, 
en çok emek veren 
ama en az fark edi-
len kahramanla-
rı. Bir evin düzenini 

kurarken, bir çocuğun geleceğini 
şekillendirirken ya da bir ailenin 
dağılmadan bir arada kalması-
nı sağlarken çoğu zaman kendi-
lerini en sona koyarlar. Yorgun-
lukları görünmezdir; çünkü onlar 
yorulduklarını bile dile getirme-
den devam ederler. Sevgileri ise her 
şeye rağmen eksilmez, büyür, çoğa-
lır, sarmalar.

Anneler Günü yaklaşırken çoğu-
muz bir hediye telaşına düşer-
ken, aslında en büyük gerçeği çoğu 
zaman gözden kaçırırız. “Bir anne-
nin en ağır yükü, yaptığı işler değil; 
hiç bitmeyen düşünme halidir” 
diyor uzmanlarımız. Ve belki de en 
çok burada yorulur anneler; görün-
mediklerinde, anlaşılmadıklarında, 
“nasılsın?” sorusu onlara gerçekten 
sorulmadığında…

SADECE JESTLERLE 
SINIRLI KALMAMALI...

İşte bu röportaj, tam da o görün-
meyen dünyaya bakıyor. Çiçeklerin, 
hediyelerin ve klasik kutlamaların 
ötesine geçerek, duygusal emeği ve 
çoğu zaman fark edilmeyen fedakâr-
lığı anlatıyor… ŞOK Gazetesi’ne 
değerlendirmede bulunan Moodist 
Psikiyatri ve Nöroloji Hastanesi Kli-
nik Psikoloğu Aleyna Damla Özcan, 
annelerin çoğu zaman fark edilme-
yen “zihinsel yüküne” dikkat çeke-
rek, en kıymetli hediyenin bu yükü 
hafifletmek olduğunu söylüyor ve 
özel günün sadece jestlerle sınırlı 
kalmaması gerektiğini vurguluyor.
 Anneler Günü yaklaşırken kla-
sik hediye arayışı yeniden gündem-
de. Siz bu tabloyu nasıl değerlendi-

riyorsunuz?
Anneler Günü çoğu zaman çiçek-

ler, hediyeler ve küçük sürprizler-
le kutlanıyor. Elbette bunlar değerli 
ama yeterli değil. Çünkü anneli-
ğin büyük bir kısmı görünmeyen 
bir yükten oluşuyor. Annelik, yal-
nızca yapılan işlerden değil; plan-
lama, hatırlama ve sürekli düşün-
me halinden oluşan görünmez bir 
sorumluluklar bütünüdür. Biz buna 
“zihinsel yük” diyoruz.

EN BÜYÜK HEDİYE 
ANLAŞILMAKTIR

 “Zihinsel yük” dediğiniz şey 
tam olarak neyi ifade ediyor?

Anneler evin, çocukların ve gün-

lük hayatın tüm düzenini zihnin-
de taşır. Ne zaman ne yapılacak, 
kim neye ihtiyaç duyuyor, hangi 
iş eksik… Bunların hepsi sürek-
li zihinde dönen bir sistemdir. Bu 
görünmez ama çok yorucu bir yük 
oluşturur. Dışarıdan bakıldığın-
da sadece “ev işi” gibi görünür ama 
aslında çok daha derindir. Anneler 
sadece anlaşılmak ister.
 Çoğumuz iyi niyetle “Ne ister-
sin?” diye soruyoruz. Bu da yan-
lış mı?

Kötü niyet yok ama yeterli de 
değil. Çünkü “Ne istersin?” sorusu 
bile annenin yeniden düşünmesi-
ni gerektiriyor. Zaten sürekli düşü-
nen, planlayan bir zihne bir yük 
daha eklenmiş oluyor. Asıl önem-

li olan, bu yükü bir süreliğine dev-
ralabilmek.

GÖRÜLME VE DEĞERLİ 
HİSSETME DUYGUSU

 Nasıl destek sağlamalıyız?
En değerli hediye, annenin bir 

süre hiçbir şeyi düşünmek zorunda 
kalmamasıdır. Evin sorumluluğunu 
üstlenmek, çocuklarla ilgilenmek, 
günlük planlamayı yapmak… Bun-
lar çok kıymetli. Çünkü anneleri en 
çok yoran şey iş değil, o işi sürekli 
akılda tutma zorunluluğudur.

Alınan hediyeler değerlidir ama 
tek başına yeterli değil. Bir çocuğun 
yaptığı bir resim, yazdığı küçük bir 
not ya da emek verilmiş bir sürpriz 

çok kıymetlidir. ‘Anneler Günü’nü 
anlamlı kılan şey, sadece kutlama 
olmamalıdır, asıl meselenin emeği 
ve görünmeyen yükü fark etmek 
olduğunu unutmayalım. Çünkü 
çoğu zaman en değerli hediye; anla-
şılmak, görülmek ve yükü tek başı-
na taşımadığını hissetmektir.

ANNELİK SADECE BİYOLOJİK 
BİR BAĞ DEĞİLDİR

Ayrıca annelik sadece biyolo-
jik bir bağ değildir. Hayatta bakım 
veren, emek harcayan, destek olan 
tüm kadınlar bu günün içindedir. 
Bazen bir telefon, bazen kısa bir 
mesaj bile hatırlanmak için yeterli-
dir.”
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Park halindeki araç yandıPark halindeki araç yandı

Klinik Klinik 
Psikolog Psikolog 
Aleyna Aleyna 
Damla Damla 
ÖzcanÖzcan

“NE İSTERSİN?” DEĞİL, “SEN DİNLEN” DEMENİN ZAMANI...

Anneler Günü Anneler Günü 
yaklaşırken yaklaşırken 
“ne hediye “ne hediye 
almalıyım?” sorusu almalıyım?” sorusu 
gündemimizde. gündemimizde. 
Ancak uzmanlara Ancak uzmanlara 
göre gerçek göre gerçek 
hediye, annelerin hediye, annelerin 
görünmeyen görünmeyen 
zihinsel yükünü zihinsel yükünü 
paylaşmak ve paylaşmak ve 
onlara nefes onlara nefes 
alacak alan alacak alan 
açmak. Öyleyse ‘ne açmak. Öyleyse ‘ne 
istersin’, değil ‘sen istersin’, değil ‘sen 
dinlen’ demenin dinlen’ demenin 
zamanı... Bir zamanı... Bir 
günlüğüne değil, günlüğüne değil, 
ömürlüğe... ömürlüğe... 

Gaziosmanpaşa Belediyesi’nin Hıdırellez Şenliği’nde sahneye Gaziosmanpaşa Belediyesi’nin Hıdırellez Şenliği’nde sahneye 
çıkan Başkan Vekili Eray Karadeniz’in gitar performansı çıkan Başkan Vekili Eray Karadeniz’in gitar performansı 
geceye damga vurdu. Dilek ağacı ve Hıdırellez ateşiyle geceye damga vurdu. Dilek ağacı ve Hıdırellez ateşiyle 
renklenen etkinlikte birlik ve beraberlik mesajları öne çıktırenklenen etkinlikte birlik ve beraberlik mesajları öne çıktı

BAŞKAN KARADENİZ BAŞKAN KARADENİZ 
GİTAR ÇALDI, MEYDAN GİTAR ÇALDI, MEYDAN 
ŞARKILARLA COŞTUŞARKILARLA COŞTU

GAZİOSMANPAŞA’DA HIDIRELLEZ ŞENLİĞİ: 

SULTANBEYLİ Mimar Sinan Mahal-
lesi Ersin Sokak üzerinde park halin-
deki araçta yangın meydana geldi.
Alınan ihbar üzerine olay yerine Sul-
tanbeyli İtfaiye ekibi sevk edildi. 
Kısa sürede olay yerine ulaşan ekibin 
çalışmaları sonucu yangın söndürül-
dü. Maddi hasarın meydana geldiği 
olayda, yaralı ve can kaybı yaşanmadı.

ANNELERE VERECEĞİNİZ ANNELERE VERECEĞİNİZ 
EN GÜZEL HEDİYEEN GÜZEL HEDİYE

SENAY 
GÜNCAVAR

RÖPORTAJ

BİLUN 
GÜREL

SELDA İBİŞ 
ŞANLI



“RUSYA-İslam Dünyası: Kazan-
Forum” 12-17 Mayıs’ta yapıla-
cak.

Rusya Federasyonu’na bağlı 
Tataristan’ın başkenti Kazan’da 
düzenlenecek forumun, Rusya ile 
İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) ülke-
leri arasındaki ticari, ekonomik, 
bilimsel, teknik, sosyal ve kültü-
rel bağları güçlendirmesi amaç-
lanıyor.

İlk kez Rusya ve İİT ülkele-
ri arasında 2009’da düzenlenen 
forumun bu yıl 17’ncisi yapıla-
cak.

Forumda, uluslararası kuruluş-
lar, kamu ve finans kurumlarının 
temsilcileri, büyükelçilik yetkili-
leri, politikacılar, yatırımcılar ve 
iş insanları bir araya gelecek.

Forum, İslami finansman, 
helal endüstrisi, uluslarara-
sı işbirliği, kadın bakış açısı gibi 
konularda çeşitli etkinliklere ev 
sahipliği yapacak.

İslami modadaki son yenilik-
lerin sergileneceği “Modest Fas-
hion Day” etkinliğinde, müteva-
zı moda alanındaki çok markalı 
defilede, folklor, geleneksel kül-
tür ve yenilikçi tasarım unsurla-
rı bir arada sunulacak. Etkinlik-
te tasarımcılar, ulusal motifleri, 
kültürel mirası ve güncel küre-

sel trendleri birleştirerek müteva-
zı modaya yönelik koleksiyonla-
rını tanıtacak.

Forum kapsamında düzenle-
necek konferanslarda, sürdürü-
lebilir kalkınmayı teşvik eden ve 
uluslararası işbirliklerini güçlen-
diren katılım finans alanındaki 
uygulamalar da ele alınacak. AA

ULUDAĞ Otomotiv 
Endüstrisi İhracatçıları 
Birliğinden (OİB) yapı-
lan açıklamaya göre, 
Türkiye ihracatının lider 

sektörü olan otomotiv endüstrisi-
nin nisan ayı dış satımı, geçen yılın 
aynı ayına kıyasla yüzde 23 artışla 
3 milyar 855 milyon dolar oldu.

Ülke ihracatında birinci sırada-
ki yerini koruyan otomotiv sektö-
rünün dış satımdan aldığı pay da 
yüzde 17,3 oldu. Sektörün bu yılın 
ocak-nisan dönemindeki ihracatı 
ise yüzde 8,9 artarak 13 milyar 748 
milyon dolara yükseldi.

Sektörün dış satımda en 
büyük ürün grubu olan “tedarik 
endüstrisi”nin nisan ayı ihracatı, 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 
19 artışla 1 milyar 519 milyon 
dolar olarak gerçekleşti.

“Binek otomobiller” ihraca-
tı nisanda yüzde 16 artarak 1 mil-
yar 35 milyon dolar, “eşya taşımaya 

mahsus motorlu taşıtlar” ihracatı 
yüzde 39 artışla 756 milyon dolar, 
“otobüs-minibüs-midibüs” dış satı-

mı yüzde 30 artışla 312 milyon 
dolar ve “çekiciler” ihracatı yüzde 
33 artışla 194 milyon dolar oldu.

OİB üzerinden ihracat kaydı 
yapılan ve “diğer” başlığı altın-
da listelenen sektörlerin nisan ayı 
ihracatı ise 39 milyon dolar olarak 
kayıtlara geçti.

Nisan ayında sektörün en büyük 
pazarı olan Almanya’ya ihra-
cat, yüzde 22 artışla 645 milyon 
dolar olarak kayıtlara geçti. Fransa, 
yüzde 30 artış ve 461 milyon dolar-
lık ihracat rakamıyla ikinci büyük 
pazar olurken İtalya’ya ise geçen ay 
yüzde 42 artışla 357 milyon dolar-
lık satış yapıldı.

Açıklamada değerlendirmesi-
ne yer verilen OİB Yönetim Kuru-
lu Başkanı Kemal Yazıcı, sektö-
rün ihracat liderliğini kararlılıkla 
sürdürdüğünü belirterek, “Nisan 
ayında bugüne kadar aylık bazda 
ulaşılan en yüksek ikinci rakama 
ulaştık. Tüm ana ürün gruplarında 
çift haneli artış kaydederek küre-
sel rekabet gücümüzü perçinledik.” 
ifadesini kullandı. AA
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OTOMOBİL UÇAR GİDER!

17. KazanForum 12 Mayıs’ta başlıyor

OTOMOBİL UÇAR GİDER!OTOMOBİL UÇAR GİDER!
Türkiye otomotiv endüstrisi, nisan ayında 3 milyar 855 milyon dolarlık ihracata imza attı

TÜRKİYE ve Suudi Arabistan arasında, 
ticaret ve yatırım ilişkilerinin güçlendi-
rilmesine yönelik Ticaret, Sanayi, Yatı-
rım, Altyapı ve Enerji Komitesi 2. Dönem 
Toplantısı Protokolü’ne imza atıldı.

Paylaşımda, Ticaret Bakan Yardımcı-
sı Mustafa Tuzcu’nun, Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan ve Suudi Arabistan Dışişle-
ri Bakanı Faysal bin Ferhan başkanlıkla-
rında gerçekleştirilen Türk-Suudi Koor-
dinasyon Konseyi Üçüncü Toplantısı’na 
katıldığı belirtildi.

Toplantıda ticaret ve yatırım alanların-
daki ikili ilişkiler ve bu ilişkilerin geliş-
tirilmesine yönelik hususların değerlen-
dirildiği aktarılan paylaşımda, şunlar 
kaydedildi:

“Bakan Yardımcımız Tuzcu, toplantı 
marjında Suudi Arabistan Yatırım Bakan 
Yardımcısı İbrahim El-Mubarak ile bir 
görüşme gerçekleştirerek karşılıklı tica-
retimizin artırılmasına yönelik atılabile-
cek adımlar üzerine görüş alışverişinde 
bulunmuştur. Bu çerçevede, Türkiye-
Suudi Arabistan Ticaret, Sanayi, Yatı-
rım, Altyapı ve Enerji Komitesi 2. Dönem 
Toplantısı Protokolü imzalanmıştır.” AA

BELÇİKA basınında yer alan habere göre, 
Avrupa’da yaşanan jet yakıtı krizi Brük-
sel Havayolları’nı da etkiliyor.

Orta Doğu’daki çatışmanın petrol tica-
reti üzerindeki etkisinin yarattığı belirsiz-
likler nedeniyle Brüksel Havayolları’nın 
gelecek 4-6 hafta yetecek miktarda jet 
yakıtı bulunuyor.

Bu dönemin ötesinde, hava yolu şirke-
ti tam kapasite faaliyete devam etmenin 
garantisini veremiyor.

Jet yakıt kıtlığı nedeniyle uçuş iptalle-
rinde ise yolculara para iadesi yapılması 
planlanıyor.

Lufthansa Grubu’na bağlı Brüksel 
Havayolları, 90 noktaya uçuş yapıyor. 3 
bin 700 civarında çalışanı olan şirketin 
46 uçağı bulunuyor.

Orta Doğu’daki çatışmalar ve Hürmüz 
Boğazı’ndan sevkiyatların aksaması nede-
niyle Avrupa’da petrol ve doğal gaz fiyat-
larında hızlı artış yaşandı. Avrupa’da 
özellikle jet yakıtı fiyatları geçen yıla göre 
2 katından fazla arttı.

20 BİN KISA MESAFELİ 
UÇUŞ İPTAL EDİLECEK

AB rafinerileri normal şartlarda jet 
yakıtı tüketiminin yüzde 70’ini karşıla-
yabiliyor. Kalan kısmı ise özellikle Orta 
Doğu ve Körfez ülkelerinden ithal edili-
yor.

Uluslararası Enerji Ajansı Başka-
nı Fatih Birol, geçen ay Avrupa’nın kısa 
süre içinde jet yakıtı kıtlığı riskiyle karşı 
karşıya kalabileceği uyarısında bulun-
muştu.

Hollanda merkezli hava yolu şirke-
ti KLM, artan yakıt maliyetleri nedeniyle 
bu ay Avrupa içinde 160 uçuşu iptal ede-
ceğini açıkladı.

Alman hava yolu şirketi Lufthansa da 
maliyet baskıları nedeniyle iştiraki City-
Line’ın faaliyetlerini durdurma kararı 
aldı. Lufthansa ayrıca, jet yakıtı fiyatla-
rındaki artış nedeniyle ekim ayına kadar 
planlanan 20 bin kısa mesafeli uçuşu 
iptal edeceğini duyurdu. Düşük maliyetli 
hava yolu şirketleri Ryanair ve EasyJet ile 
turizm şirketi TUI, olumsuz pazar koşul-
ları nedeniyle yıl sonu tahminlerini aşağı 
yönlü revize etti. AA

Türkiye-Suudi 
Arabistan omuz omuza 

Brüksel Hava yollarında 
jet yakıtı krizi başladı

TÜRK Eximbank açıklaması-
na göre, söz konusu işlem, 
mevcut küresel piyasa 

koşulları dikkate alındığında son 
dönemin en dikkati çekici ihraç-
larından biri olarak öne çıkıyor.

Uluslararası piyasalarda süre-
gelen belirsizlik ortamına karşın, 
Türk Eximbank, başarılı bir tah-
vil ihracına imza attı.

Güçlü yatırımcı ilgisi saye-
sinde tahvilin nihai getirisi, baş-
langıç seviyesine kıyasla 47,5 
baz puan iyileşerek gerçekleş-
ti. Yatırımcı talebinin gücü doğ-
rultusunda başlangıçta 500 mil-
yon dolar olarak öngörülen ihraç 
büyüklüğü 650 milyon dolara 
yükseltildi.

İşlemde yeni ihraç primi oluş-
maması, Türk Eximbank’ın ulus-
lararası yatırımcılar nezdindeki 
güçlü kredibilitesini ve güveni-
lir konumunu bir kez daha teyit 
etti. Ayrıca ABD Hazine tahvil-
leri referans alındığında oluşan 
risk primi seviyesi, Türk Exim-
bank’ın önceki işlemlerine kıyas-
la en düşük düzeyde gerçekleşti.

4 MİLYAR DOLAR YENİ 
KAYNAK TEMİN ETMİŞ OLDU

Tamamı Türkiye Hazinesi’ne 
ait olan Türk Eximbank tarafın-
dan gerçekleştirilen bu ihraç, 
küresel ölçekte devam eden belir-
sizliklere rağmen uluslarara-
sı yatırımcıların Türkiye’ye duy-
duğu güvenin sürdüğünü ortaya 
koydu.

İşleme dünya genelinde top-
lam 116 kurumsal yatırımcı katı-
lırken, özellikle Amerika, Kıta 

Avrupası ve Asya’daki uzun 
vadeli yatırımcı ilgisinde geçen 
yıla kıyasla belirgin bir artış göz-
lendi. 

Tahvilin yatırımcı dağılımın-
da Avrupa yüzde 59 ile ilk sıra-
da yer alırken, Orta Doğu ve Asya 
yüzde 21, Amerika ise yüzde 20 
pay aldı.

Yatırımcı tabanının yüzde 
78’ini uluslararası varlık yönetim 

şirketleri ve kurumsal yatırımcı-
lar oluşturdu. 

Bu çeşitlilik, işlemin küresel 
ölçekte dengeli ve güçlü bir talep 
yapısıyla karşılandığının da bir 
göstergesi olarak değerlendirildi. 
Bu tahvil ihracıyla beraber Türk 
Eximbank, uluslararası piyasalar-
dan 2026 yılının ilk dört ayında 
toplam 4 milyar dolar yeni kay-
nak temin etmiş oldu. AA

TÜRK EXİMBANK’IN 650 
MİLYON DOLARLIK TAHVİL 
İHRACINA YOĞUN İLGİ

TİCARET Bakanlığı, gümrük işlemle-
rinde dijital dönüşüm amacıyla geliş-
tirilen Hava Yolu Gümrük Beyan Sis-
temi’ni (HGBS) 4 Mayıs itibarıyla 
uluslararası uçuş trafiği bulunan tüm 
havalimanlarında uygulamaya aldı.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, HGBS ile hava yolu taşımacılı-
ğına ilişkin Beyan Formu ve eki bel-
geler, gümrük idarelerine elektronik 
ortamda iletilecek. Böylece işlemler 
dijital bir yapıya kavuşacak.

Söz konusu uygulamayla kağıtsız 
işlem altyapısına geçiş, manuel işlem 
yükünün azaltılması, uygulama birli-
ğinin temini ile veri güvenliği ve kali-
tesinin artırılması öngörülüyor.

Bu kapsamda hem kamu idarele-
ri hem de özel sektör nezdinde zaman 
ve maliyet tasarrufu sağlanması, tica-
retin kolaylaştırılması ve gümrük 
işlemlerinde etkinliğin ve güvenli-
ğin artırılması hedeflerinin eş zamanlı 
desteklenmesi amaçlanıyor.

Dönüşüm çerçevesinde kağıt kulla-
nımının ortadan kaldırılmasıyla 2025 
yılı dış hat uçuş sayıları itibarıyla her 
bir sefer için düzenlenen Hava Yolu 
Beyan Formu ve eki belgeler kapsa-
mında yıllık bazda yaklaşık 10 mil-
yon sayfa kağıt tasarrufu sağlanması 
ve çevresel sürdürülebilirliğe de katkı 
sunulması bekleniyor. AA

ABD’DE özel sektör istihdamı nisanda 
109 bin kişilik artış kaydetti.

ADP Araştırma Enstitüsünün, Stan-
ford Digital Economy Lab işbirliğiy-
le hazırladığı nisan ayına ilişkin ulu-
sal istihdam raporu yayımlandı. Buna 
göre, ABD’de özel sektör istihdamı 
nisan ayında 109 bin kişi arttı.

Böylece özel sektör istihdamında 
Ocak 2025’ten bu yana en yüksek artış 
kaydedildi. Piyasa beklentisi özel sek-
tör istihdamının bu dönemde 118 bin 
kişi artması yönündeydi.

Özel sektör istihdamında mart ayın-
da yaşanan artışa ilişkin veri ise 62 
binden 61 bine revize edildi.

Söz konusu dönemde istihdamda, 
hizmet sektöründe 94 bin, üretim sek-
töründe 15 bin kişilik artış yaşandı. 
ABD’de 26 milyondan fazla çalışanın 
bordro bilgileri kullanılarak hesapla-
nan ADP özel istihdam verisine göre, 
yıllık ücret artışı nisanda aynı işte 
kalan çalışanlar için yüzde 4,4 olur-
ken iş değiştirenler için bu oran yüzde 
6,6 olarak kaydedildi. AA

Hava Yolu Gümrük 
Beyan Sistemi 
havalimanlarında 
devreye alındı

ABD’de özel sektör 
istihdamı hızlandı

Türk Eximbank’ın uluslararası sermaye piyasalarında gerçekleştirdiği 3 yıl vadeli 
650 milyon dolar tutarında tahvil ihracına İngiltere, Amerika ve Orta Doğu başta 
olmak üzere geniş bir coğrafyadan yaklaşık 2,5 milyar dolar tutarında talep geldi



ABD ve İsrail’in İran’a 
karşı 28 Şubat’ta başlat-
tığı ve halihazırda geçi-
ci ateşkes durumunda 
bulunan savaşa ilişkin 

gelişmeler, ABD, Vatikan ve İtalya 
üçgeninde yüksek tondaki açıkla-
maların sürmesine yol açıyor. 

Papa 14. Leo’nun savaş karşı-
tı açıklamalarına Trump’tan sert 
yanıt gelmesi, bunu İtalya Başba-
kanı Giorgia Meloni’nin “kabul 
edilemez” olarak nitelemesi ve 
Trump’ın daha sonra hem Papa 
hem de Meloni’yi eleştirmesi-
nin ardından gözler, ABD Dışişleri 

Bakanı Rubio’nun ziyaretine çevril-
mişken tam da bu ziyaret öncesin-
de Trump ile Papa arasında yeni 
bir polemik başladı.

Trump’ın, radyo sunucusu Hugh 
Hewitt ile yaptığı bir röportajda, 
Papa’yı “birçok Katolik’i tehlike-
ye atmakla suçlaması” ve Papa’nın 
“İran’ın nükleer silaha sahip olma-
sının sorun olmadığını düşündü-
ğünü” iddia etmesine, Papa 14. 
Leo’dan yanıt geldi.

Papa, haftalık dinlenmesi için 
gittiği Roma yakınlarındaki Cas-
tel Gandolfo kasabasındaki ika-
metgahının çıkışında gazetecile-

rin Trump’ın kendisi hakkındaki 
son açıklamasını sorması üzerine, 
ABD Başkanı’nın adını anmadan 
şunları söyledi: “Kilisenin göre-
vi İncil’i ve barış hakkında konuş-
maktır. İncil’i ilan ettiğim için beni 
eleştirmek isteyenler eleştirsinler, 
eleştirsinler.” Papa, ayrıca bugün-
kü genel kabul oturumunda da 
yaptığı konuşmada, ABD Başka-
nı ile arasındaki polemiğe değin-
mezken, Kilisenin kötülüğü teşhir 
edip, barış için çalışması gerekti-
ğini yineledi. İtalya Başbakan Yar-
dımcısı ve Dışişleri Bakanı Antonio 
Tajani de ABD merkezli X şirketi-

nin sosyal medya platformunda-
ki hesabından dün akşam yaptı-
ğı paylaşımda, “Katolik Kilisesi’nin 
başı Papa’ya yönelik saldırılar ne 
kabul edilebilir ne de barış davası-
na fayda sağlar. Papa 14. Leo’nun 
her eylem ve sözünü destekledi-
ğimi bir kez daha ifade ediyorum. 
Onun mesajları diyalogdan, insan 
hayatının değerinden ve özgürlük-
ten yanadır. Bu vizyon, çatışmala-
rın yaşandığı tüm bölgelerde dip-
lomasi yoluyla istikrar ve barışı 
sağlamaya çalışan hükümetimizin 
de paylaştığı bir anlayıştır.” ifadele-
rini kullandı. AA
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BM’DEN 
İSRAİL’E 
ACİL 
AKTİVİST 
ÇAĞRISI
BM İnsan Hakları Yüksek 

Komiserliği Sözcüsü Al-Khe-
etan, İsrail’e, Küresel Sumud 

Filosu’na düzenlediği saldırının 
ardından alıkoyduğu aktivistler 
Seyf Ebu Kişk ile Thiago Avila’yı 
acilen ve koşulsuz serbest bırak-
ması çağrısında bulundu.

Birleşmiş Milletler (BM) İnsan 
Hakları Yüksek Komiserliği Söz-
cüsü Thameen Al-Kheetan, İsra-
il’in Gazze’deki ablukasını kır-
mak ve yaşamsal insani yardım 
malzemesi ulaştırmak için yolda 
olan Küresel Sumud Filosu’na 
saldırı düzenleyen İsrail donan-
masının filonun iki sözcüsü Seyf 

Ebu Kişk ile Thiago Avila’yı alı-
koymasına ilişkin yazılı açıkla-
ma yaptı.

“İsrail, uluslararası sularda 
gözaltına alınan ve İsrail’e geti-
rilen, hala suçlama olmaksızın 
tutulan Küresel Sumud Filosu 
üyeleri Seyf Ebu Kişk ve Thiago 
Avila’yı acilen ve koşulsuz ola-
rak serbest bırakmalı” ifadelerini 
kullanan Al-Kheetan, Gazze’de-
ki Filistin halkına insani yardım 
ulaştırmanın ve onlarla dayanış-
ma göstermenin suç olmadığını 
kaydetti.

Al-Kheetan, Gazze halkının 
bu yardımlara çok ihtiyacı oldu-

ğunun altını çizerek “Seyf Ebu 
Kişk ve Avila’ya yönelik ağır kötü 
muamele iddiaları araştırılmalı 
ve sorumlular adalete teslim edil-
meli.” ifadelerini kullandı.

İsrail’in keyfi gözaltı uygu-
lamasının yanı sıra uluslarara-
sı insan hakları hukukuna aykı-
rı, geniş ve muğlak tanımlanmış 
terörizm yasalarına son verilmesi-
ni talep eden Al-Kheetan, “İsrail, 
Gazze’ye uyguladığı ablukayı da 
sona erdirmeli, kuşatma altındaki 
Gazze Şeridi’ne yeterli miktarda 
insani yardımın girişine izin ver-
meli ve kolaylaştırmalı.” değer-
lendirmesinde bulundu. AA

ABD Başkanı Donald Trump, 
Fox News kanalından Bret 
Baier’e telefonla yaptı-

ğı açıklamada, İran’la anlaşma 
konusunda iyimser olduğunu ve 
sürecin 1 haftada sonuca ulaşma-
sını beklediğini belirtti

ABD Başkanı Trump’ın, 
Papa’nın “İran’ın nükleer silaha 
sahip olmasının sorun olmadı-
ğını düşündüğünü” iddia etme-
sine, Papa 14. Leo, “Kilisenin 
görevi İncil’i ve barış hakkında 
konuşmaktır. İncil’i ilan ettiğim 
için beni eleştirmek isteyenler 
eleştirsinler, eleştirsinler.” yanı-
tını verdi

İran Dışişleri Bakanı Abbas 

Erakçi, Çinli mevkidaşı Vang Yi 
ile Pekin’de bir araya geldi

ABD Başkanı Donald Trump, 
“Full Measure” adlı haber plat-
formuna verdiği röportajın 
yayımlanan ilk bölümünde, 
İran’la ilgili son durumu değer-
lendirdi.

İRAN’I İNŞA ETMELERİ 
20 YIL SÜRER

İran’ın hava, deniz ve kara 
unsurlarına çok ciddi zarar-
lar verdiklerini savunan Trump, 
“Askeri olarak yenilmiş durum-
dalar. Belki bunun farkında 
değiller ama bence farkındalar, 

çünkü bu konuyla uğraşıyorlar. 
İran’ın asla nükleer silaha sahip 
olmasına izin vermeyeceğiz ve 
şu anda askeri olarak yenilmiş 
durumdalar.” değerlendirmesini 
yaptı. İran’ın önce bir anlaşmaya 
varıp sonra bunu bozduğunu ileri 
süren Trump, Tahran’daki lider-
ler için “zor bir grup” ifadesini 
kullandı.

ABD Başkanı, “Bugün ayrılsak 
(İran’ı) yeniden inşa etmeleri 20 
yıl sürer.” dedi. Röportajı yapan 
gazeteci Sharyl Attkisson, röpor-
tajın tamamının pazar günü pay-
laşılacağını ancak bazı bölümle-
ri parça parça yayımlayacaklarını 
belirtti. AA

ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın askeri kapasitesini büyük ölçüde ortadan 
kaldırdıklarını öne sürerek, “Askeri olarak yenilmiş durumdalar.” ifadesini kullandı

TRUMP: İRAN ASKERİ
OLARAK YENİLMİŞTİR İSRAİL askerinin Lübnan’ın güneyinde 

Hristiyanların yaşadığı bölgede bulunan 
Meryem Ana heykeline hakareti tepki 
gördü.

İsrail devlet televizyonu KAN’ın habe-
rinde, İsrail askerinin Lübnan’ın güne-
yindeki Hristiyan köyü Debel’de Meryem 
Ana heykelinin ağzına sigara koyduğu 
fotoğrafı teyit edildi.

Debel köyünde çekildiği belirlenen 
fotoğrafta, bir askerin heykelinin ağzına 
sigara yerleştirirken, diğer askerlerin ise 
bu anın fotoğrafını çektiği ve sosyal med-
yadan paylaşıldığı ifade edildi.

Haberde, İsrail Genelkurmay Başka-
nı Eyal Zamir ise askerlerin Hristiyan-
ların dini sembollerine ilişkin yaptıkla-
rını “uygunsuz bir davranış ve ordunun 
değerlerinden sapması” olarak nitelendir-
diği kaydedildi.

İsrail ordusunun konuya ilişkin “ola-
yın incelendiği ve bulgular ışığında 
gerekli adımlar atılacağı” yönünde açık-
lama yaptığı aktarıldı.

Ekim 2023’ten bu yana Filistin ve Lüb-
nan’da İsrail’in kiliseler ile Hristiyanlara 
ait dini sembolleri hedef alan saldırıları 
tepki toplamıştı

İsrail ordusuna mensup bir asker, 19 
Nisan’da Lübnan’ın güneyinde İsrail’in 
işgal altında tuttuğu beldelerden Deyr 
Seryan’da Hazreti İsa’yı simgeleyen hey-
keli balyozla parçalamıştı. AA

İNGİLTERE’DEKİ yerel seçimlerde Gaz-
ze’deki soykırım önemli gündemlerden 
biri oldu. İngiltere’de yerel seçimlerde 
PSC öncülüğünde başlatılan “Filistin’e 
siyasi destek taahhüdü”, İsrail’in Gazze 
soykırımının ve Filistin meselesinin 
seçim gündeminde öne çıkan başlıklar-
dan biri haline geldiğini ortaya koyuyor.

İngiltere’de sivil toplum örgütü Filis-
tin Dayanışma Kampanyası (PSC) tara-
fından başlatılan “Filistin İçin Belediye 
Meclis Üyesi Taahhüdü (Councillor Ple-
dge for Palestine)” girişimi, Filistin mese-
lesinin yerel seçimlerde belirleyici baş-
lıklardan biri olarak öne çıkmasına zemin 
hazırladı.

Kampanya kapsamında belediye mec-
lis üyeleri ve adaylardan, Filistinlilerin 
haklarını savunmaları, İsrail’in soykırım 
ve apartheid suçlarına karşı çıkmaları ve 
belediyelerin bu süreçte işbirlikçi olma-
masını taahhüt etmeleri isteniyor.

İngiltere’deki kampanyaya 2 binden 
fazla aday destek verirken bunlar ara-
sında İşçi Partisi, Yeşiller Partisi, Libe-
ral Demokratlar, bağımsız adaylar ve bazı 
Muhafazakar Parti üyeleri de yer alıyor. 
Kampanyaya aşırı sağcı Reform UK parti-
sinden ise destek verilmiyor. AA

İsrail askerinin, Meryem 
Ana heykeline hakareti 
tepkiyle karşılandı

Katillerin Gazze’deki 
soykırımı İngiltere’de 
tepkiyi artırıyor

İSRAİL’İN yardım girişini kısıtladığı 
Gazze’de laboratuvarlar tıbbi malzeme 
eksikliği nedeniyle alarm veriyor

İsrail’in saldırılarıyla ciddi yıkıma 
uğrattığı Gazze Şeridi’nde hastalıkla-
rın teşhisinde kritik rol oynayan labo-
ratuvar malzemelerindeki ciddi eksik-
lik nedeniyle sağlık hizmetlerinin 
durma noktasına geldiği ifade edildi.

Ateşkese rağmen Gazze’de saldı-
rılarını sürdüren İsrail, kontrol altı-
na aldığı sınır kapılarından yardım 
geçişlerini de kısıtlayarak Filistinlile-
rin hayatını her alanda zorlaştırmaya 
devam ediyor.

İsrail ordusunun hastaneleri ve sağ-
lık kuruluşlarını da hedef aldığı Gazze 
Şeridi’nde tıbbi malzemeler ve cihaz-
lardaki yedek parça eksiklikleri, 172 
binden fazla yaralı ve çok sayıda hasta 
ve tıbbi bakıma ihtiyaç duyan kişinin 
bulunduğu bölgede sağlık hizmetleri-
ni durma noktasına getirdi. AA

DSÖ, Arjantin’den Afrika’ya giden 
yolcu gemisinde patlak veren vaka-
ların ardından gündem olan hantavi-
rüsü, küresel nüfus için “düşük risk-
li” olarak değerlendirirken, yakından 
takibe aldığı virüsün genom dizileme 
çalışmalarının sürdüğünü bildirdi.

Hantavirüsler, kemirgenler tarafın-
dan taşınan ve insanlarda ciddi hasta-
lıklara neden olabilen bir virüs grubu 
olarak biliniyor.

Kemirgenleri enfekte eden hantavi-
rüsler, nadiren insanlara bulaşan zoo-
notik virüsler olarak da öne çıkıyor.

İnsanlar genellikle enfekte kemir-
genlerle veya onların idrarı, dışkısı ya 
da tükürüğüyle temas yoluyla enfek-
te oluyor. Enfeksiyon, daha az yay-
gın olmakla birlikte kemirgen ısırıkları 
yoluyla da yaşanabiliyor.

Virüsün insanlarda belirtileri genel-
likle maruz kalmadan 1 ila 6 hafta 
sonra başlarken, bunlar, tipik olarak 
ateş, baş ağrısı, kas ağrıları, karın ağrı-
sı, mide bulantısı veya kusma gibi gas-
trointestinal semptomları içeriyor.

Hantavirüs enfeksiyonunun erken 
teşhisi zor olduğu bilinirken, erken 
belirtilerin grip, Kovid-19, dang hum-
ması veya sepsis gibi diğer ateşli veya 
solunum yolu hastalıklarında da sıkça 
görüldüğü belirtiliyor. AA

Gazze’de tıbbi 
malzeme alarmı

DSÖ, “hantavirüsü” 
yakın takibe aldı

TRUMP-PAPA
RESTLEŞMESİRESTLEŞMESİRESTLEŞMESİ
ABD Dışişleri Bakanı Marco Rubio’nun Vatikan ve İtal-
ya’ya yapacağı ziyaret öncesinde ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, Vatikan Devlet Başkanı Papa 14. Leo’yu tek-
rar eleştirmesi, ilişkilerde tansiyonu yeniden yükseltti
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DOKUZ GÜNLÜK TATIL

TURIZMI 
CANLANDIRIR

Turizmciler, Kurban 
Bayramı tatilinin 9 

güne çıkarılmasının 
turizmi hareketlendi-

receğini bildirdi.

ASYA Kalkınma Bankası (AKB) Orta 
ve Batı Asya Genel Direktörü Leah 
Gutierrez, Türkiye-AKB ilişkilerinin 
geçen yıl bölgesel üye statüsüyle iler-
leme kaydettiğini ve bu yıl itibarıy-
la kaynak aktarımını 3 milyar dolara 
çıkarmayı planladıklarını bildirdi.

Bankanın 59. Yıllık Yönetim Kuru-
lu Toplantısı, “İlerlemenin Dönüm 
Noktası: Bölgenin Bağlantılı Geleceği-
ni Şekillendirmek” temasıyla Semer-
kant’taki İpek Yolu Fuar ve Kongre 
Yerleşkesi’nde sürüyor.

Gutierrez de Bankanın bölgeye 
yönelik çalışmalarına ilişkin sunum 
gerçekleştirdi.

Bölge Gayri Safi Yurt İçi Hasıla-
sının (GSYH) yüzde 64’ünü Türki-
ye’nin oluşturduğunu belirten Gutier-
rez, Türkiye’deki büyümenin iç talep 
ve yatırımlarla güçlü kalmaya devam 
ettiğini söyledi.

Gutierrez, bölgedeki savaşın etki-
lerine dikkati çekerek, enflasyonun 
Türkiye’de sıkı para politikası ve 
enerjideki sübvansiyonlarla geçmiş 
dönemlere göre düştüğünü ifade etti.

“GEÇEN YIL BÜYÜK ÖLÇEKLİ 
OPERASYONLARIMIZ OLDU”

Bankanın bölgeye son 5 yılda, kamu 
ve özel sektör taahhütlerinin yıllık 
ortalama 5,1 milyar dolar seviyesin-
de gerçekleştiği bilgisini veren Gutier-
rez, kamuda yatırımların ulaşım, kamu 
sektörü yönetimi ve finans, özel sek-
törde ise enerji, finans ve tarım alanla-
rında yoğunlaştığını bildirdi.

Gutierrez, Türkiye’nin geçen yıl 
bölgesel üye statüsüne geçtiğini hatır-
latarak, Banka ve Türkiye’nin gelişen 
ilişkine yönelik şunları kaydetti:

“Türkiye ile ilişkilerimizde geçen 
yıl bir dönüşüm yaşadık ve şu anda 
Türkiye’nin ortağı olmaktan gerçek-
ten çok memnunuz. Türkiye’de geçen 
yıl oldukça büyük ölçekli operasyon-
larımız oldu. Yönetim kurulumuz üç 
kamu sektörü projesini onayladı. Bun-
lara ek olarak iki adet de özel sektör 
finansmanı gerçekleştirildi. Geleceğe 
baktığımızda, Türkiye ile finansman 
ilişkimizin sağlıklı gelişmesini bekli-
yoruz. Hatta 2026 yılından itibaren bu 
hacmi yıllık potansiyel olarak 3 mil-
yar dolar civarına çıkarmayı öngörü-
yoruz.” AA

ABD’DE beş yayınevi ve yazar Scott 
Turow, telif haklarının ihlal edildi-
ğini öne sürerek Meta ile şirketin Üst 
Yöneticisi (CEO) Mark Zuckerberg’e 
dava açtı.

Yayınevleri Elsevier, Cengage, Hac-
hette, Macmillan ve McGraw Hill 
ile yazar Scott Turow, konuya iliş-
kin dava dilekçesini New York Güney 
Bölge Mahkemesine sundu.

Dava dilekçesinde, Meta’nın yapay 
zeka dil sistemi Llama’yı eğitmek için 
telif hakkıyla korunan eserlerinin 
izinsiz çoğaltılması, dağıtılması ve 
ayrıca telif hakkı yönetim bilgilerinin 
kaldırılmasına yönelik ihlaller yaptığı 
iddiasında bulunuldu.

Meta ve Zuckerberg’in “yapay zeka 
silahlanma yarışını kazanmak” ama-
cıyla “hızlı hareket et ve kuralları 
yık” şeklindeki sloganı izlediği öne 
sürülen dilekçede, telif hakkıyla koru-
nan milyonlarca kitap ve dergi maka-
lesinin korsan sitelerden yasa dışı ola-
rak indirildiği aktarıldı.

Dilekçede, çalıntı içeriklerin defa-
larca kopyalandığı ve Meta’nın Llama 
isimli yapay zeka sisteminin eğitildiği 
iddia edildi.

Yapay zekanın bireyler ve şirketler 
için dönüştürücü yeniliklere, verim-
liliğe ve yaratıcılığa güç kattığına işa-
ret edilen açıklamada, “Mahkemeler 
haklı olarak, yapay zekanın telif hak-
kıyla korunan materyaller üzerinde 
eğitilmesinin adil kullanım kapsamı-
na girebileceğine karar vermiştir.” ifa-
desi kullanıldı. AA

VAN ve Hakkari’de kardan kapanan yol-
ların açılması için çalışmalar devam 
ediyor. Van Büyükşehir Belediyesin-
den yapılan açıklamaya göre, önceki 
gün etkili olan olumsuz hava koşulları 
nedeniyle kapanan 30 mahalle ve mezra 
yolunda çalışma başlatıldı.

Zorlu bölgede yürütülen çalışma 
sonucu söz konusu yollardan 26’sını 
açan karla mücadele ekipleri, kalan bir 
mahalle ve 3 mezra yolunu açmak için 
çaba gösteriyor.

Hakkari’nin Yüksekova ilçesinde de 
ilkbaharda karla mücadele çalışmaları 
sürüyor.

İl Özel İdaresine bağlı Yüksekova 
Şantiye Şefliği ekipleri, kar kalınlığının 
yer yer 6 metreyi bulduğu üs bölgesinin 
yolunu açmaya çalışıyor.

Zorlu arazi şartlarına rağmen kar örtü-
sü altında adeta tünel açarak ilerleyen 
ekipler, yolu en kısa sürede ulaşıma 
açmayı hedefliyor. AA

Asya Kalkınma 
Bankası, Türkiye’ye 
finansmanı 
artırmayı planlıyor

ABD’de yayınevleri 
Meta’ya dava açtı

Mayısta Van 
ve Hakkari’de 

karla mücadele 
sürüyor

Arhavi-Hopa-Sarp Devlet Yolu Arhavi-Hopa-Sarp Devlet Yolu 
heyelan nedeniyle kapandıheyelan nedeniyle kapandı

TUŞBA ilçesindeki Expo Fuar 
ve Kongre Merkezi’nde, “Genç-
liğin Üretim Çağı” temasıy-
la organize edilen Muş Alpars-
lan, Bitlis Eren, Ağrı İbrahim 
Çeçen, Şırnak, Batman, Hak-
kari, Iğdır ve Siirt üniversite-
lerinin paydaşlığında gerçek-
leştirilen fuarda 140 kurum ve 
kuruluş stant açtı.

Yoğun katılım nedeniy-
le kongre merkezinin girişin-
de kuyrukların oluştuğu fuar, 
ilk gününde yaklaşık 25 bin kişi 
tarafından ziyaret edildi. Stantla-
rı gezen ziyaretçiler, kurumların 
çalışmaları hakkında bilgi aldı, 
iş ve staj başvurusunda bulundu.

Van YYÜ Rektörü Prof. Dr. 
Hamdullah Şevli, gençlerin 
fuarda kurum ve kuruluşla-

rın insan kaynakları yöneticile-
ri ile bir araya gelme fırsatı bul-
duğunu söyledi.

KARİYER HEDEFLERİNE 
İŞIK TUTUYOR

Fuara yoğun ilginin olduğunu 
belirten Şevli, şunları kaydetti: 
“Öğrencilerimiz stantları gezdi. 
Fuar alanının girişinde uzun 
kuyruklar oluştu. Yoğun ilgi bizi 
memnun etti. Fuar kapsamın-
da yaklaşık 140 stant kuruldu. 
Farklı kamu kurum ve kuruluş-
lar, bakanlıklar, özel sektör tem-
silcileri ve 8 paydaş üniversi-
temiz stantlarını açtı. Sabahın 
erken saatlerinden itibaren hem 
kurumlar yerlerini aldı hem de 
öğrencilerimiz fuar alanını dol-
durmaya başladı. Açılış progra-

mımızı yoğun bir katılımla ger-
çekleştirdik. Geçen yıl ilk gün 
yaklaşık 20 bin katılım olmuştu. 
Bu yıl ise bu sayıyı aştık. Yak-
laşık 25 bin kişi katılım sağladı. 
Gün boyu fuar alanı yoğundu. 
25 bin ziyaretçi gün içinde fuar 
alanını ziyaret etti. Eş zamanlı 
5 farklı oturum ve panel düzen-
lendi. Simülasyonlar, etkileşim-
li etkinlikler, soru-cevap bölüm-
leriyle öğrencilerimize kariyer 
yolculuklarında rehberlik ede-
cek içerikler sunuldu. Alanında 
uzman isimler, öğrencilerimizle 
tecrübelerini paylaşarak onların 
kariyer hedeflerine ışık tutuyor. 
Ayrıca CV hazırlama, müla-
kat teknikleri gibi birçok fark-
lı etkinlik de gün boyu devam 
etti.” AA

Doğu Anadolu Kariyer 
Fuarı’na rekor ilgi var

Van Yüzüncü Yıl Van Yüzüncü Yıl 
Üniversitesinin Üniversitesinin 

(YYÜ) ev sahipli-(YYÜ) ev sahipli-
ğinde, Çalışma ve ğinde, Çalışma ve 
İş Kurumu Genel İş Kurumu Genel 

Müdürlüğü (İŞKUR) Müdürlüğü (İŞKUR) 
koordinatörlüğünde koordinatörlüğünde 

düzenlenen Doğu düzenlenen Doğu 
Anadolu Kariyer Anadolu Kariyer 

Fuarı’nı (DAKAF’26) Fuarı’nı (DAKAF’26) 
ilk gün yaklaşık 25 ilk gün yaklaşık 25 
bin kişi ziyaret etti.bin kişi ziyaret etti.

TÜRKIYE Otelciler Federas-
yonu Yönetim Kurulu Baş-
kanı Erkan Yağcı, yaptığı 
açıklamada, 9 günlük tati-

lin sektör için son derece olumlu 
ve sevindirici bir gelişme olduğu-
nu söyledi. Vatandaşın daha erken-
den tatil planı yapması için önem-
li avantaj sağlayacağını vurgulayan 
Yağcı, “Gerçek anlamda sezon açı-
lışını Kurban Bayramı ile yapmış 
olacağız. Yüksek dolulukların ola-
cağı bir dönemi yaşayacağımızı 
şimdiden söyleyebilirim. Bu hem 
Akdeniz sahilleri için hem Ege 
sahilleri için de yüksek doluluğun 
olacağı bir dönemi işaret ediyor 
çünkü yurt dışı pazarlarımızdan da 
belli talep olacak bu dönemde. İç 
turizmde de ciddi canlanma olaca-
ğını öngörüyoruz.” dedi.

Yağcı, “Sektörde 9 gün tatil 
olması son derece önemli bir 
durum oluşturdu. Zaten var olan bir 

doluluk vardı. 9 gün olması rezer-
vasyonlarda ciddi bir artış sağlaya-
cak. Dolayısıyla son dakikaya kal-
dıklarında hem yer bulma sıkıntısı 
hem erken rezervasyon fırsatların-
dan yararlanamama olasılığı da 
oluşturabileceğinden erken rezer-
vasyon yapmalarını önemle tavsiye 
ediyorum çünkü bayramda yüzde 
100 doluluklara ulaşacağımızı söy-
leyebilirim.” ifadelerini kullandı.

“EN ERKEN REZERVASYONU 
YAPTIRAN EN İNDİRİMLİ 

FİYATI ALIYOR”
İlan edilen tatilin, dünyada yaşa-

nan jeopolitik gelişmelerin yarat-
mış olduğu sıkıntılardan sıyrılarak 
turizme ciddi ivme kazandıraca-
ğına işaret eden Yağcı, turizm-
le birlikte diğer sektörlerin de can-
lanacağına değinerek, “Sadece 
turizmde değil, aynı zamanda eko-
nomik bir canlanma da bu dönem-

de oluşacağını söyleyebilirim. 
Dolayısıyla dokuz günlük tatil hem 
ülkemiz için hem ekonomimiz 
için son derece faydalı oldu.” diye 
konuştu. Akdeniz Turistik Otel-
ciler ve İşletmeciler Birliği Başka-
nı Kaan Kaşif Kavaloğlu da tatilin 
erken açıklanmasının büyük avan-
taj sağladığını söyledi

Kurban Bayramı ile Hristiyan-
ların Pfingsten (Hamsin Yortusu) 
bayramının aynı zamana denk gel-
diğini anlatan Kavaloğlu, “Özellik-
le Avrupalı Türklerin, gurbetçileri-
mizin de aynı dönemde Antalya’da 
ve Türkiye’de tatil yapma ihti-
yaçları var. Aynı döneme denk 
geleceği için çok yoğun dolu-
luk bekliyoruz. İnsanlar tatillerini 
programlarlarken son dakikaya kal-
mak istemiyor. Tatilin mayıs başın-
da açıklanmış olması bizim için 
çok büyük avantaj oldu.” dedi.

Kavaloğlu, mayıs ayının ilk haf-

tasının Rusların tatili ile hareketli 
geçeceğini belirterek, Kurban Bay-
ramı ile sezonun tam anlamıyla 
başlayacağını vurguladı.

İç pazarın sektörün güvencesi 
olduğunu aktaran Kavaloğlu, şöyle 
devam etti: “Erken rezervasyon 
yaptıran en indirimli fiyatı almak 
zorunda. Bu denklemi asla otelci-
ler olarak bozmayız, bozmamalı-
yız. Dolayısıyla son dakika rezer-
vasyonlarına kalanlar da olabiliyor 
ama en erken rezervasyonu yaptıran 
en indirimli fiyatı almış oluyor. İç 
pazar ve Avrupa’da yaşayan Türkler 
bizim için çok önemli. Özellikle bu 
kriz dönemlerinde bizim için çok 
ön plana çıkıyorlar.”

Antalya Kent Konseyi Turizm 
Çalışma Grubu Başkanı Recep 
Yavuz da tatilin hem vatandaşa 
hem de sektöre çok iyi geleceğini, 
yurt içi ve yurt dışı seyahatlerinin 
hareketleneceğini kaydetti. AA

ARHAVI-Hopa-Sarp Devlet Yolu’n-
da heyelan nedeniyle ulaşım sağla-
namıyor.

Yamaçtan kopan taş ve kaya par-
çalarının sürüklenmesi sonucu yolun 
33. kilometresi ulaşıma kapandı. 
İhbar üzerine bölgeye Karayolları ve 
polis ekipleri sevk edildi.

Ekipler, araç kuyruğunun oluştuğu 
Arhavi-Hopa-Sarp Devlet Yolu’nun 
açılması için çalışma başlattı.

Heyelan sebebiyle park halindeki 
bir tır da hasar gördü. AA
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İBB HALK EKMEK’IN 
SATIŞLARI

TEPETAKLAK

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) iştirak 
şirketi İstanbul Halk 
Ekmek AŞ’nin, 2022 
yılında 414 milyon 979 
bin 474 olan normal 
ekmek satış miktarı, 
geçen yıl yüzde 47,34 
azalarak 218 milyon 
511 bin 400 adet 
seviyesine geriledi.

İÇ Anadolu’nun en yüksek dağı Erci-
yes’te son 15 yılın en uzun kayak 
sezonu yaşanıyor. Güvenli kayak mer-
kezi sertifikasına sahip Erciyes, 112 
kilometre pist uzunluğu, 25 kilo-
metrelik teleferikleri, Tekir, Hacılar, 
Hisarcık ve Develi kapılarındaki tesis-
leriyle misafirlerine mayıs ayında da 
kayak ve snowboard yapma imkanı 
sunuyor. Havalimanına 20, kent mer-
kezine 4 kilometre uzaklıkta bulunan 
ve misafirlerine kolay ulaşım imkanı 
sunan kayak merkezinde, 5,6 kilomet-
relik aydınlatılmış pistlerle gece de 
kayak yapılabiliyor.

Türkiye’nin önemli kış turizmi 
merkezlerinden Erciyes Kayak Merke-
zi, 18 Aralık 2025’te açtığı sezonda 3 
milyon 300 bini aşkın yerli ve yabancı 
ziyaretçiyi ağırladı.

Son 15 yılın en uzun kayak sezonu 
yaşanan merkezde, sezon kar yağışıy-
la 15 Mayıs’a kadar uzatıldı. AA

EKONOMIK İşbirliği ve Kalkın-
ma Örgütü (OECD) Ticaret ve Tarım 
Direktörü Marion Jansen, AA muhabi-
rinin kritik mineraller ve Türkiye’nin 
bu alandaki konumuna ilişkin sorula-
rını yanıtladı.

Enerji dönüşümüyle birlikte kritik 
minerallere ilginin arttığını dile geti-
ren Jansen, “Üyelerimizin yeşil dönü-
şüme yatırım yapmaya daha fazla 
ilgi göstermesiyle bu kritik mineral-
lerin yeşil dönüşüm açısından ne 
kadar önemli olduğu daha görünür 
hale geldi. Bu nedenle ihracat kısıt-
lamalarına ve tedarik zincirlerindeki 
kırılganlıklara maruz kalma durumu 
önemli bir başlık haline geldi. Dola-
yısıyla bu zorluk ve konunun önemi 
zaman içinde giderek arttı.” diye 
konuştu.

Kritik minerallerin tedarikin-
de temel unsurun “çeşitlendirme” 
olduğunu belirten Jansen, “Mevcut 
durumda kritik ham maddelere yöne-
lik birçok pazarda, bazen ham madde 
aşamasında bazen de işleme aşama-
sında piyasaların aşırı yoğunlaştığı bir 
durum söz konusu. Bazı durumlarda 
belirli bir ürünün küresel pazarının 
yüzde 90’ı tek bir ülkede olabiliyor. 
Bu iyi değil.” ifadesini kullandı.

Jansen, bu durumun ortaya çıkar-
dığı risklere dikkati çekerek şöyle 
devam etti: “Bu durum iki risk barın-
dırıyor. Birincisi, yoğunlaşma bu 
kadar yüksek olduğunda piyasa doğa-
sı gereği bozulur ve normal fiyat olu-
şumu gerçekleşmez.” AA

Erciyes bu 
sezon enfes

OECD, Türkiye’nin 
kritik minerallerde 
gücünü övdü

10 SORUDA VEKALETLE
KURBAN KESIMI

İslam dünyası için büyük öneme sahip Kurban 
Bayramı, 27 Mayıs Çarşamba günü başlayacak. 
Vekaletle kurban organizasyonlarında dikkat 
edilmesi gereken hususları 10 soruda derledik.

MÜSLÜMANLARIN 
Allah’ın rızasını kazan-
mak için ibadet amacıy-
la belirli şartları taşıyan 

hayvanları usulüne uygun kesme 
süreci, Kurban Bayramı süresince 
gerçekleştirilecek.

Diyanet İşleri Başkanlığı, veka-
letle kurban kesim bedelini yurt 
içinde 18 bin, yurt dışında 7 bin, 
Filistin’de ise 15 bin lira olarak 
belirledi. Din İşleri Yüksek Kuru-
lundan alınan bilgilerle, vekaletle 
kurban organizasyonlarında dikkat 
edilmesi gereken hususları 10 soru-
da derledi.

1 - VEKALETLE KURBAN 
KESİM VAKTİ NE ZAMAN 

BAŞLAR VE BİTER?
Kurban kesim vakti, bayram 

namazı kılınan yerlerde bayram 
namazı kılındıktan sonra, bayram 
namazı kılınmayan yerlerde ise 
fecirden (sabah namazı vakti gir-
dikten) sonra başlar. Kurbanlıklar, 
mutlaka kurban kesim günleri içe-
risinde kesilmelidir.

2 - VEKALETLE KURBAN 
KESİMİ NASIL YAPILIR?

Vekaletle kurban kestirmek iste-
yen kişinin, kesimi yapana vekalet 
vermesi gerekir. Eğer kurban iba-
detinin yerine getirilmesi husu-
sunda bir kurum aracı kılınıyorsa 
bu durumda kurbanın satın alın-
ması, kesilmesi ve dağıtılması gibi 
hususlarda kapsamlı bir vekalet 
verilmelidir.

3 - VEKALETLE KURBAN 
KESİMİ KİMİN ADINA OLMALI?

Hayvan, kurban niyetiyle ve veka-
let veren kişi adına kesilmelidir.

4 - KURBAN YURT DIŞINDA 
KESİLEBİLİR Mİ?

Kurban kesimi yurt içinde yerine 
getirilebileceği gibi yurt dışında da 
yerine getirilebilir. Bununla birlik-
te, imkanlar ölçüsünde kurbanın yurt 
içinde kesimine öncelik verilmelidir.

5 - KURBAN HİSSELERİ 
NASIL OLMALI?

Küçükbaş bir hayvana birden 
fazla kişinin ortak olması ya da 
büyükbaş bir kurbanlığa 7’den 
fazla kişinin hissedar olması caiz 
değildir. Aynı hisseye birden fazla 
kişinin ortak olması halinde kur-
ban ibadeti yerine getirilmiş olmaz. 

6 - KESİM ÜCRETLERİ VEYA 
ORGANİZASYON GİDERLERİ 

KURBANLIKLARDAN 
KARŞILANABİLİR Mİ?

Hayvan kesim ücretleri veya 
organizasyon giderleri, kesilen kur-
banlık hayvanların etleri, derileri 
veya sakatatından karşılanmamalı, 
bunlar ayrıca ödenmelidir.

7 - HİSSE SAHİPLERİ 
BELİRLENMEDEN TOPLUCA 
KURBAN KESİLEBİLİR Mİ?
Hissedarlar belirlenmeden hay-

vanların topluca kesilmesi caiz 
değildir. Henüz kesim yapılmadan 
her bir hissedar, kurban edilecek 
bir büyükbaş hayvanın en az 7’de 
bir hissesine kaydedilerek belirlen-
meli ve hayvan, belirlenen hisse-
darlar adına vekaleten kesilmelidir.

8 - KURBAN ETİ 
SATILABİLİR Mİ?

Kurban etlerinin satılıp başka 
amaçlar doğrultusunda kullanıl-
ması doğru değildir. Vekaletle kur-
ban kesen kuruluşlar, kesim öncesi 
henüz organize aşamasında kurban 
etlerinin satımını planlamamalıdır. 

9 - KURBAN ETİNİN TAMAMI 
HİSSEDARLARA MI VERİLMELİ?

Kuruluşlar, vekaletlerini aldık-
ları kişiler adına kestikleri kurban 
etlerinin tamamını ya hissedarla-
ra ya da vekalet şartlarına uygun 
olarak onların izin verdiği yerlere 
ulaştırmalıdır. 

10 - HİSSEDARLARA BAŞKA 
HİSSELERDEN KURBAN ETİ 

VERİLEBİLİR Mİ?
Kurban etlerinin sahiplerine 

verilmesi üzerine anlaşma yapıl-
dıysa, etlerin karıştırılmaması ve 
her hissedara kendi kurbanının eti-
nin verilmesi gerekir. AA

İ
BB 2025 Yılı Faaliyet Rapo-
ru’nda İstanbul Halk Ekmek 
AŞ’nin geçen yıl kentte satı-
lan ürünlerine ilişkin verile-

re yer verildi.
Buna göre Halk Ekmek AŞ 

hizmet ağı kapsamında, 698 
büfe, 275 bayi, 877 zincir mar-
ket ve 1084 toplu tüketim noktası 
olmak üzere 2 bin 934 satış nok-
tasında hizmet verdi.

Portföye, 2025 yılı içerisin-
de 7 ürünün daha eklenmesiy-
le ürün çeşidi 57’ye ulaşan Halk 
Ekmek’te satışı yapılan ürünlerin 
miktarları paylaşıldı.

Halk Ekmek’in, en çok satılan 
ürünü olan normal ekmeğin 2022 
yılından itibaren her geçen yıl 
satışının azaldığı belirlendi.

Verilere göre, 2022 yılında 414 
milyon 979 bin 474 tane satılan 
normal ekmek, 2023 yılında 351 
milyon 785 bin 799, 2024 yılın-

da 274 milyon 355 bin 28, 2025 
yılında ise 218 milyon 511 bin 
400 adet satıldı.

VERİLERDE, DİĞER 
ÜRÜNLERDE DE DÜŞÜŞ 

EĞİLİMİ GÖRÜLDÜ
Roll porsiyon ekmeğin, 2023 

yılında 12 milyon 307 bin 379 
kilogram olan satış miktarı, 2024 
yılında 11 milyon 696 bin 706, 
2025 yılında ise 11 milyon 277 
bin 552 kilogram seviyesine geri-
ledi.

Altın çörek satışları 2024’te 18 
milyon 258 bin 376 adetle zirve-
ye ulaşırken, 2025’te yüzde 28,93 
azalarak 12 milyon 976 bin 21 
adede düştü.

Diğer çeşit ekmek kategorisin-
de de 2023 yılında yaşanan 11 
milyon 722 bin 97 kilogram satış 
miktarının, 2024 yılında 9 mil-
yon 702 bin 906, geçen yıl da 

9 milyon 19 bin 759 kilograma 
düştüğü istatistiklere yansıdı.

Halk Ekmek’in paylaştığı veri-
lerde sadece organik ekmeğin, 
2024 yılında 2 milyon 947 bin 
28 olan satış miktarının geçen 
yıl artarak 3 milyon 229 bin 364 
olduğu dikkat çekti.

Ahmet İsvan Halk Ekmek Fab-
rikası’nın 22 Temmuz 2022’de 
açılması ve üretim bandının 
genişlemesine rağmen ürün satış-
larında düşüş yaşandı.

Halk Ekmek AŞ’nin 2025’te 3 
milyar 735 milyon 165 bin 47 lira 
gelire karşılık 3 milyar 934 mil-
yon 239 bin 18 lira gideri oldu-
ğu ve 199 milyon 73 bin 971 lira 
açık verdiği belirlendi.

Öte yandan, Halk Ekmek’in 
sattığı normal ve kepek ekmeğin 
fiyatı en son 4 Mayıs Pazartesi 
günü yüzde 25 zamla 10 liradan 
12,5 liraya yükselmişti. AA

YEŞIL Hidrojen Üreticileri Derne-
ği (H2DER) Başkanı Yusuf Günay, 
spot elektrik piyasasında fiyatla-
rın sıfıra kadar düştüğü dönem-
lerin, elektriğin katma değerli bir 
ürün olan hidrojene dönüştürül-
mesi açısından önemli bir fırsat 
sunduğunu dile getirdi.

Günay, Antalya’da düzenlenen 
“Enerji Piyasalarında Regülas-
yon ve Rekabet Zirvesi”nde, hid-
rojen teknolojileri alanında Tür-
kiye’nin stratejik avantajları ve 
hedeflerine ilişkin değerlendir-
melerde bulundu.

Martta İngiltere’ye gerçekleş-
tirdikleri ziyaretteki gözlemleri-
ni paylaşan Günay, sanayi devri-
minin başladığı bölgelerde artık 
hidrojen devriminin yükseldiği-
ni ifade etti.

Günay, İngiltere’de stratejik 
bir rafinerinin hidrojen dönüşüm 
ihalesini Türk şirketin kazan-

masının gurur verici olduğu-
nu belirterek, “Türkler dünyanın 
her yerinde enerji alanında faali-
yet gösteren bir pozisyona gelmiş 
durumdalar.” dedi.

“HİDROJEN, ELEKTRİĞİN 
ETKİN KULLANILAMADIĞI 

ALANLARDA DEVREYE 
GİREBİLİR”

Hidrojenin elektriğe bir alter-
natif değil, tamamlayıcı bir güç 
olduğunun altını çizen Günay, 
düşük karbonlu hidrojen üretimi-
nin özellikle ağır sanayi için kri-
tik olduğunu vurguladı.

Günay, hidrojenin öncelik-
li kullanım alanlarına ilişkin, 
“Hidrojen, demir-çelik, çimen-
to ve cam gibi yüksek ısı gerekti-
ren sanayiler ile havacılık, deniz 
taşımacılığı ve raylı sistemler 
gibi elektriğin etkin kullanılama-

dığı alanlarda kullanılmak üzere 
harekete geçirilmiş durumda. Bu 
alanlar hidrojen için en fizibil 
sahalardır.” ifadelerini kullandı.

Özellikle bahar ve yaz aylarında 
artan yenilenebilir enerji üretimiy-
le oluşan arz fazlasının elektrik 
toptan satış fiyatlarını düşürdü-
ğünü, bunun hidrojen ekonomisi 
için kilit olduğunu aktaran Günay, 
“Hidrojenin gelişimindeki temel 
engel maliyetiydi. Maliyeti belirle-
yen ana unsur ise elektrik fiyatla-
rıdır. Özellikle yağışlı dönemlerde 
elektrik fiyatları sıfır noktaları-
na kadar iniyor. Elektriği katma 
değerli ürün dediğimiz hidroje-
ne çevirdiğimiz zaman, hem yatı-
rımcımız hem ülke için çok önem-
li bir finansal girdi sağlanacağını 
görebiliriz. Fiyatların düştüğü bu 
ortam hidrojen üretimi için inanıl-
maz bir fırsattır.” değerlendirme-
sinde bulundu. AA

Türkiye hidrojen 
üretiminde avantajlı
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TRABZON Müzik ve Halk Oyunla-
rı Eğitim Derneğinin organizesin-
de yaklaşık 6 ay önce bir araya gelen 
ve yaşları 20 ila 70 arasında değişen 
grup üyeleri, müzik eğitmeni Erkan 
Öksüz’den darbuka eğitimi aldı. 
Öğretmen, memur, emekli, esnaf ve 
ev hanımlarının aralarında yer aldığı 
grup üyeleri, darbuka eğitiminin yanı 
sıra stres atma ve sosyalleşme imka-
nı buldu. Dernek binasında haftada 
iki gün prova yapan grup, çeşitli orga-
nizasyonlarda sahne almalarının yanı 
sıra Trabzon Kültür Yolu Festivali’n-
de konser vermeye hazırlanıyor. 

ANI BİRİKTİYORLAR
Müzik eğitmeni Öksüz, dernek 

bünyesindeki Türk Halk ve Türk 
Sanat Müziği korosunda bulunan 
kadınların ritim grubu kurma fikrini 
hayata geçirdiklerini söyledi. Öksüz, 
ilk konserlerini Büyükşehir Belediye-
sinin kültür sanat etkinlikleri kapsa-
mında verdiklerini dile getirdi. AA

Yaşamlarını darbuka
çalıp renklendiriyorlar

60 YILDIR KAZILIYOR
GEÇMIŞ ARALANIYOR
Kaunos 3 bin yıllık geçmişinde birçok medeniyete ev sahipliği yaptı. Antik Kaunos 3 bin yıllık geçmişinde birçok medeniyete ev sahipliği yaptı. Antik 
kentte 1966 yılında başlayan kazı çalışmaları insanlık tarihine ışık tuttukentte 1966 yılında başlayan kazı çalışmaları insanlık tarihine ışık tuttu

AYDIN Büyükşehir Belediye-
si tarafından düzenlenen “Gele-
neğin Yankısı” çini ve seramik 
sergisi, Didim’de sanatseverler-
le buluştu. Didim Atatürk Kül-
tür Merkezi Sergi Salonu’nda 12 
Mayıs’a kadar ziyarete açık ola-
cak sergide, 14 çini ve seramik 
sanatçısının eserleri yer alıyor. 

ÜCRETSİZ GEZİLEBİLİR
Geleneksel motiflerin çağdaş 

yorumlarla yeniden ele alındığı 
sergide, çini ve seramik sanatın-
da geçmişten bugüne farklılaş-
mayı da görmek mümkün.

Çini ve seramik sanatının 

zamansız dilini yansıtan eser-
lerde; renk, desen ve form 
unsurları ön plana çıkarken 
çalışmalar kültürel hafızanın 
izlerini taşıyor. 

Ücretsiz gezilebilen sergi, 
ziyaretçilere geçmiş ile bugün 
arasında kurulan sanatsal bağa 
tanıklık etme imkanı da sunu-
yor. Serginin küratörlüğünü 
üstlenen Eda Özcan Yıldırım, 
gazetecilere, çini ve seramik 
sanatının köklü geçmişe sahip 
olduğunu söyleyerek, bu mira-
sı günümüz estetik anlayışıy-
la buluşturmayı amaçladıklarını 
ifade etti. AA

‘Geleneğin Yankısı’‘Geleneğin Yankısı’
ziyaretçileri çağırıyorziyaretçileri çağırıyor

MUĞLA’NIN Köyceğiz 
ilçesinde 3 bin yıllık tari-
hin izlerini taşıyan Kau-
nos Antik Kenti’nde 

Prof. Dr. Baki Öğün başkanlığında 
1966 yılında başlayan kazı çalışma-
ları 60 yıldır devam ediyor. UNES-
CO Dünya Mirası Geçici Listesi’nde 
yer alan antik kent, kaya mezar-
ları, 5 bin kişilik tiyatro, bazilika, 
hamam, agora, Demeter, Apollon ve 
Artemis’e adanmış kutsal alanlar ve 
son yıllarda gün yüzüne çıkan Türk 
ve Osmanlı döneminin izlerini taşı-
yan yapı ve buluntularıyla ziya-
retçilerin dikkatini çekiyor. 2000 

yılında Kaunos Antik Kenti Kazı 
Başkanı olan Prof. Dr. Cengiz Işık, 
bu görevi 2021 yılında öğrencisi 
Doç. Dr. Ufuk Çörtük’e devretti.

 İLKLERE İMZA ATILDI
Çörtük başkanlığında yürütülen 

çalışmalarda son dönemde özellik-
le kazıların ağırlıklı olarak sürdü-
ğü arkaik sur içi manastır alanında 
çoğu kentte ilk defa rastlanılan mal-
zeme ve yapılar gün yüzüne çıkarıldı. 
Çörtük, 1966 yılında başlayan kazı-
ların üçüncü kuşak kazı başkanı ola-
rak hocalarının izinden Kaunos’a hiz-
met etmeye devam ettiğini söyledi. 

Bu yıl Kaunos kazılarının 60’ıncı yılı 
olduğuna işaret eden Çörtük, “Tabii 
dile kolay. 60 yıldır kesintisiz devam 
eden bir kazıdan bahsediyorum. Her 
yıl kazı faaliyetlerinin, restorasyon, 
koruma faaliyetlerinin sürdürüldüğü 
bir dönemden bahsediyorum bu çok 
önemli.” dedi. 

Çörtük, Kaunos’ta yarım yüzyılı 
aşkın süre içerisinde çok önemli tari-
hi yapıların ortaya çıkarıldığını belir-
terek, çalışmalara Kültür ve Turizm 
Bakanlığı, Kültür Varlıkları ve Müzeler 
Genel Müdürlüğü, Türk Tarih Kuru-
mu, Muğla Valiliği, YİKOB tarafından 
destek verildiğini dile getirdi. AA

TÜRKIYE’DE 14 yılda açılan 274 özel 
müzeyle kültür sanata destek sürer-
ken, 60 ilde bulunan özel müze sayı-
sı da 451’e yükseldi. Kamu kurum ve 
kuruluşları, gerçek ve tüzel kişilerle, 
vakıfların kendi hizmet konuları veya 
amaçlarını gerçekleştirmeleri için baş-
vurmaları halinde özel müze açılması-
na bakanlık tarafından izin veriliyor. 

2012’de özel müze sayısı 177 iken, 
bu sayı 2026 Nisan ayı 451’e ulaştı, 
böylece 14 yılda 274 yeni müze kül-

tür sanat hayatına kazandırılmış oldu. 
Her yıl milyonlarca yerli ve yaban-
cı turisti ağırlayan bu müzelerden 
23’ü 2025’te açıldı. Türkiye’de en çok 
özel müzenin bulunduğu il ise 83 özel 
müze ile İstanbul oldu. İstanbul’u 77 
müze ile Ankara, 25 müze ile İzmir 
takip ediyor. Geri kalan illerde ise top-
lam 266 özel müze faaliyet gösteriyor.

İTFAİYE VE BASIN MÜZESİ
Turizmin marka şehirleri arasın-

da gün geçtikçe adını daha yukarıla-
ra yazdıran İstanbul’daki müzeler, içe-
risinde ilginç eserleri de barındırıyor. 
Kiminin yapılışı çok eskilere daya-
nan ve kimi de 21. yüzyıldaki gelişim-
lerin ardından hayata geçirilen müze-
ler şöyle: Öte yandan, tarihsel süreçte 
büyük medeniyetleri sinesinde barın-
dırmış Anadolu’da, birbirinden kıy-
metli tarihi eserler devlet ve özel 
müzelerin yanı sıra koleksiyonerler 
vasıtasıyla da muhafaza ediliyor. AA

KÜLTÜR SANAT DÜNYASINA
ÖZEL MÜZELERDEN KATKI

Türkiye’de sayı-
ları 451’e yükse-
len özel müzeler 
sergiledikleri 
koleksiyonlar 
açısından ziya-
retçilerin ilgisini 
çekiyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber
20:00	 Arka	Sokaklar
00:15	 Yerli	Dizi
02:30	 Gelinim 
	 Mutfakta
05:00	 Siyah	Beyaz	Aşk

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Recep	İvedik	6
22.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
01.45	 Kefaret

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Gün	Ortası
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:30	 Dünyadan	Spor
18:00	 Taktik	Analiz
20:00	 Spor	Akşamı
21:00	 Aktüel	Futbol
23:00	 İleri	Üçlü
01:00	 Spor	Artı

05.43	 İstiklal	Marşı
05.45	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.40	 Beni	Böyle	Sev
09.25	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.00	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Taşacak	Bu	Deniz
00.15	 Teşkilat

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00 Dürüye’nin	Güğümleri

06:	00	 Bir	Küçük	Gün	Işığı
07:	00	 Kahvaltı	Haberleri
08:	30	 Nihat	Hatipoğlu	 
	 Sorularınızı	 
	 Cevaplıyor
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
20:	00	 Sinema
22:	30	 Sinema
00:	40	 Yerli	Dizi	-	Tekrar
03:	30	 Ateş	Kuşları

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Kızılcık	Şerbeti
00:15	 Gece	Hattı
01:15	 Delikanlı
03:30	 Kızılcık	Şerbeti

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Akıl	Çemberi
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık
09:00	 Gel	Konuşalım
12:30	 Survivor	Ekstra
16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
20:00	 Bil	Bakalım	& 
	 Anlat	Bakalım
22:00	 Hull	City	-	Millwall
00:15	 Caner	Taslaman	İle	 
	 Aklımdaki	Sorular
01:30	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz
03:30	 Gel	Konuşalım
05:30	 Tuzak

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Sinem	Fıstıkoğlu	ile	 
	 Sansürsüz

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Olaylar	ve	Görüşler
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06:00	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Hande	Aydemir	İle	 
	 Şimdi	Konuşalım 
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Hande	Aydemir	İle 
	 Şimdi	Konuşalım
04:00	 Tarihin	İzinde 
	 Bugün



GÜMÜŞYAKASPOR
Yönetim Kurulu Üyesi 
Cemil Altuğ bugüne kadar 
dışarıdan verdiği desteği 
genel kurulun ardından 
yönetici olarak vermeye 
devam edecek. 

“BİZ GÜMÜŞYAKA’DA 
BÜYÜDÜK”

Altuğ’un kulüp başkanı Feyyaz 
Özçakıcı’nın daveti üzerine liste-
ye girdiği, Altuğ’un da bu teklifi 
tereddüt etmeden kabul ettiği ifa-
de edildi. 

Gerisini de Gümüşyakaspor’un 
çiçeği burnunda yönetim kurulu 
üyesi Cemil Altuğ’un ağzından 
dinliyoruz. Altuğ Özçakıcı’nın 
kendisine “Artık gel, seni yöneti-
me alıyorum’ dediğini, bu şekilde 
sorgulamadan kendisini yöne-
timde bulduğunu söyledi. Altuğ 
“Yani bizim için soru sorulmuyor. 
Sadece yazılıyor, biz kabul ediyo-
ruz. Bizde öyle yok ‘Şuraya olur 
musun, olmaz mısın? gibi şeyler 
yok. Zaten yıllardır beraber büyü-
düğümüz arkadaşlarımız Feyyaz 
abimiz. Hani sadece diyor ki ‘Seni 
buraya yazdım, o kadar’. ‘Tamam’ 
bile dememize gerek kalmıyor. O 
yüzden biz Gümüşyaka’da büyü-
dük. 30 yıldır burada yaşıyorum. 
İlkokul dahil burada okudum. 
Yani buranın çocuğu sayılırım. O 
yüzden elimizden gelen destekleri 
vereceğiz. Desteğimizi arttırarak 
yapmak zorundayız. Ama tabi 

manevi desteğimizi de artarak 
vereceğiz.” ifadesini kullandı. 

“TELAT BENİM 30 YILLIK 
ARKADAŞIM”

Yönetime girmesinde Telat 
Tunç’un da etkisinin olduğunu 
vurgulayan Altuğ “Telat benim 
30 yıldır arkadaşım. Dediğim gibi 
birincisi Telat, ikincisi Feyyaz abi. 
Yani bunlar bana sormuyor. Direkt 
bana diyor ki ‘Bana kimliğini at’ 
diyor. Bu kadar.” şeklinde konuş-
tu.

SEZONUN bitimine 2 haf-
ta kala ligi 4. bitirmesi 
kesinleşen ve şampiyon-
luk yarışından kopma-
sının ardından Türkiye 

Kupası’na da yarı finalde veda 
eden siyah-beyazlı futbol takımı, 
taraftarına hayal kırıklığı yaşattı.

Süper Lig’de en son 2020-21 
sezonunda şampiyon olan ve Tür-
kiye Kupası’nı da 2023-2024’te 
kazanan Beşiktaş, yönetim, teknik 
adam değişikliği ve kadro istik-
rarsızlıklarının da etkisiyle “eski 
günlerinden” uzak görüntü sergi-
ledi.

Siyah-beyazlılar, son 5 sezon-
da ligi iki kez altıncı, bir defa 
üçüncü, iki kez de dördüncü basa-
makta tamamlayarak taraftarının 
beklentisini karşılayamadı.

2021-22 SEZONUNDA 6. OLDU
Şampiyonluk sonrası sezona 

Sergen Yalçın ile giriş yapan 
Beşiktaş için söz konusu sezon 
istenildiği gibi gitmedi.

Ahmet Nur Çebi başkanlığında 
geçilen sezonda futbol takımı, 
Sergen Yalçın ile başladığı sezonu 
Önder Karaveli ve Valerien Ismael 
ile sürdürdü.

Ligde zirvenin uzağında kalan 
siyah-beyazlılar, şampiyon Trab-
zonspor’un 22 puan gerisinde ave-
rajla 6. sırada yer alırken Türkiye 
Kupası’na ise çeyrek finalde havlu 
attı.

Beşiktaş, söz konusu sezonu 
TFF Süper Kupa şampiyonluğuyla 
noktaladı.

2022-23 SEZONUNU 3. BİTİRDİ
Beşiktaş, 2022-23 sezonuna 

iyi başlasa da sonrasında durum 
değişti.

Valerien Ismael yönetimindeki 
siyah-beyazlı takım, daha sonra 
Şenol Güneş’e emanet edildi.

Beşiktaş, Güneş’in ikinci kez 
görev yaptığı sezonu liderin 10 
puan gerisinde 3. tamamlarken 
kupada son 16 turunda MKE 
Ankaragücü’ne penaltılarda yenil-
di ve organizasyondan elendi.

Siyah-beyazlılar, sezonu kupa-
sız tamamladı.

ŞAMPİYONUN “46 PUAN” 
GERİSİNDE

Beşiktaş, 2023-24’te tarihinin en 
kötü sezonlarından birini yaşadı.

Siyah-beyazlılarda söz konusu 
sezona başkan ve teknik heyet 
değişikleri damga vurdu. Şenol 
Güneş ile sezona başlayan Beşik-
taş, sonrasında Burak Yılmaz, 
Rıza Çalımbay, Fernando Santos 
ve Serdar Topraktepe yönetimin-
de çalıştı.

Siyah-beyazlı kulüpte başkan 
Ahmet Nur Çebi, olağanüstü genel 
kurula gitme kararı alırken Aralık 
2023’te Hasan Arat başkanlık kol-
tuğuna oturdu.

Beşiktaş, istikrarsız ortamda 
teknik adam değişiklikleriyle 
sezonu Galatasaray’ın 46 puan 
gerisinde 6. noktaladı.

Arat yönetiminde siyah-beyazlı-
lar, Türkiye Kupası finalinde Trab-
zonspor’u yenerek zafere ulaştı.

2024-25 SEZONUNDA 
33 PUANLIK FARK

Beşiktaş, 2024-25 sezonuna 
Galatasaray karşısında alınan 
5-0’lık TFF Süper Kupa zaferiyle 
girdi.

Giovanni van Bronckhorst ida-
resinde Süper Lig’e de iyi başlan-
gıç yapan siyah-beyazlı ekip, ekim 
ayının son günlerindeki düşüşü 
durduramadı ve yarıştan erken 
koptu.

Sezonu şampiyon Galata-
saray’ın 33 puan gerisinde 4. 
noktalayan Beşiktaş’ta önce Gio-
vanni van Bronckhorst ile yollar 
ayrılırken devamında Hasan Arat 
yönetimi istifa etti. Geçici süreli-
ğine Hüseyin Yücel’in başkanlık 
yaptığı siyah-beyazlı kulüpte ara-
lık ayının son günlerinde Serdal 
Adalı olağanüstü genel kurulda 
göreve seçildi.

Sezonu Ole Gunnar Solskjaer 
ile bitiren Beşiktaş, Türkiye Kupa-
sı’na da çeyrek finalde veda etti.

Bu sezon da kupasız
Beşiktaş, bu sezon da ligde ve 

kupada beklentilerin uzağında 
kaldı.

Ole Gunnar Solskjaer ile 2025-
26 sezonuna başlayan siyah-
beyazlı takım, Avrupa kupalarına 
erken veda sonrasında Norveçli 
teknik adam ile yollarını ayırdı.

Beşiktaş’ta yönetim, son şampi-
yonluğun mimarı Sergen Yalçın’a 
takımı emanet etti ancak lig ve 
kupada başarı gelmedi.

Son iki haftaya girilirken ligi 
4. sırada tamamlaması kesinleşen 
siyah-beyazlılar, kupaya ise yarı 
finalde veda etti.

Beşiktaş, Serdal Adalı yöneti-
minde bu sezonu da kupasız nok-
taladı. AA

BEYLİKDÜZÜSPOR eski 
başkanlarından Halil 
İbrahim Türkgenç’ten 
3.Lige Yükselme Play 
Off maçları öncesi Bey-
likdüzüspor’a başarı 
mesajları geldi.

“BÜYÜK BAŞARI 
OLARAK GÖRÜYORUM

 Türkgenç, Beylidüzüspor’un 
buraya kadar gelmesinin de başarı 
olduğunu, bundan sonra alınacak 
3.Lig şampiyonluğunun da işin 
tacı olacağını söyledi. Türkgenç 
“Öncelikle Beylikdüzüspor’un 
buraya kadar gelmesini büyük bir 
başarı olarak görüyorum. Buraya 
kadar gelmişken de başarıyı bu 

maçları da geçerek iyi bir şekilde 
taçlandırmamız lazım.” İfadesini 
kullandı. 

“BAŞARILARININ 
DEVAMINI DİLİYORUM”

Beylikdüzüspor’un kendi baş-
kanlık yaptığı başkanlık dönemle-
ri de dahil olmak üzere hep büyük 
oynadığını belirten Türkgenç 
“Beylikdüzüspor 15 seneden beri 
bu mücadelenin içinde. İnşallah 
ben inanıyorum ki bugüne kadar 
geldiği gibi bundan sonra da 
yoluna devam edecektir. Arkadaş-
ları tebrik ediyorum. Başarıların 
devamını diliyorum. Size başta 
dediğim gibi buraya gelmeleri de 
başarıdır.” dedi. 

“ARKADAŞLARIMIZI 
TEBRİK EDİYORUM”

Beylikdüzüspor’un kendi-
sinden büyük bütçeli takımlar 
arasından buraya kadar geldiğini 
kaydeden Türkgenç “Bazı takım-
lar klasmana bile giremiyor. Son-
dan üçüncü, beşinci bitiriyorlar.  
Allah muhafaza biz de öyle ola-
bilirdik ama çok şükür o durum-
da değiliz. Dolayısıyla inşallah 
ben inanıyorum ki iyi sonuçlar 
almaya devam edecek ve yoluna 
sonuna kadar devam edecektir. 
Arkadaşlarınızı tebrik ediyorum. 
Başarıların devamını diliyorum. 
Kesinlikle buraya kadar gelmeleri 
başarı.” diye konuştu.

ELLERİM BOMBOŞELLERİM BOMBOŞ
YÜREĞİMDE BİR SIZIYÜREĞİMDE BİR SIZI

GÜMÜŞYAKASPOR’UN
ana sponsorlarından iş 
insanı Adem Şen kongreye 
katılım sağlayarak yeniden 
kulüp başkanı olan Feyyaz 
Özçakıcı’yı ilk kutlayan 
isimlerden biri oldu. 

Gümüşayakaspor’a 
verdiği maddi ve manevi 
desteklerle adından  sıkça söz 
ettiren Şen’in desteğinin bu 
dönemde daha da artarak süre-
ceği belirtildi. Şen’in Özçakı-
cı’nın yönetim politikasından 
çok memnun olduğu, gençlere 
verdiği desteği anlamlı buldu-
ğu, bu nedenle de politikasına 
destek vermek amacıyla maddi 
ve manevi desteğini arttırarak 
sürdüreceği ifade edildi. 

“GENÇLERİ DESTEKLEDİKLERİ 
SÜRECE SÜRECEK”

Kongrenin ardından sorula-
rımızı yanıtlandıran Şen deste-
ğinin gençleri destekleri sürece 

devam edeceğini söyledi. 
Şen “Gençleri destekledik-
leri sürece sürecek. Amaç 
buradaki gençlerin kötü 
yola düşmemesi, uyuşturu-
cudan, sigaradan, alkolden 
arınması. Bunun için en iyi 
yol da spor. Buna da Feyyaz 
Başkan çok önem veriyor. 

Feyyaz Başkan gençlere önem 
verdiği sürece benim desteğim 
de artarak sürecektir.  Çanta’ya 
da desteğim oldu geçen yıl tur-
nuvada gençlere önem verdik-
leri için. Dedim ki benim için 
önemli olan gençler. Gençlerin 
iyi yetişmesi, gençlerin kötüler 
uzak durmasının tek yolu spor. 
Yani sporla ancak ilerleyebilir-
ler. Gençlerin gelişimi, yetişme-
si, sağlıklı ve çevik bir vücuda 
sahip olmaları, aynı zamanda 
sağlıklı bir beyin için spor çok 
önemli. Feyyaz Başkan’ın ver-
diği bu destekten dolayı ben de 
desteklerimi sürdüreceğim.” 
ifadesini kullandı.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Barış Göktürk’ten 
Yıldırım’ın birleşme 
çağrısına olumlu yanıt

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ
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TRENDYOL 1. Lig ekiplerinden 
Esenler Erokspor’da teknik direk-
törlük görevine yardımcı antrenör 
Güray Gündoğdu getirildi. Kulübün 
ABD merkezli sosyal medya plat-
formu X’ten yapılan açıklamada, 
“Kulübümüz, futbol A takımı teknik 
direktörlüğü görevi için kulüp antre-
nörümüz Güray Gündoğdu ile devam 
etme kararı almıştır” ifadelerine yer 
verildi. İstanbul ekibi, teknik direk-
tör Osman Özköylü ile yolların ayrıl-
dığını açıklamıştı. AA

İSTANBUL 
Cumhuriyet 
Başsavcılığının 
“futbolda bahis” 
soruşturması 
kapsamında 
tutuklanan eski 
Eyüpspor Başka-
nı Murat Özka-
ya, “ev hapsi” 
şeklindeki adli 
kontrol tedbiriy-
le tahliye edildi. 
İstanbul Cumhu-
riyet Başsavcılı-
ğınca “futbolda 
bahis” iddiasına yönelik yürütülen 
soruşturma sürüyor. Soruşturma 
kapsamında tutuklu bulunan eski 
Eyüpspor Başkanı Özkaya, “ev hap-
si” şeklinde adli kontrol hükümleri 
uygulanarak tahliye edildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcı-
lığınca, “futbolda bahis” soruştur-
ması kapsamında 7 Kasım 2025’te 
gözaltına alınan Murat Özkaya, 10 
Kasım’da tutuklanmıştı.

Özkaya’nın sahibi ve ortağı oldu-
ğu 8 şirket ile Eyüpspor’a Tasarruf 
Mevduatı Sigorta Fonunun (TMSF) 
kayyum olarak atanmasına karar 
verilmişti. AA

Altuğ: Desteğimizi Altuğ: Desteğimizi 
artarak vereceğizartarak vereceğiz

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Esenler Erokspor, Güray 
Gündoğdu’ya teslim

FENERBAHÇE Kulübünde gerçekleşti-
rilecek olağanüstü seçimli genel kurul-
da başkanlığa aday olan Barış Göktürk, 
adaylığını duyuran ve birleşme çağrı-
sında bulunan Aziz Yıldırım’a destek 
vereceğini açıkladı.

Camianın birleşmesi gerektiğini 
vurgulayan Göktürk, “Fenerbahçe’mi-
zin tek vücut olması ve Sayın Aziz 
Yıldırım’ın başkanlığında birleşe-
rek tek liste olarak seçime gidilmesi 
camiamız açısından güçlü bir mesaj 
vermenin yanı sıra sportif başarı için 
önemli bir fırsat olacaktır. Benim için 
her şeyden önce Fenerbahçe’nin başa-
rısı ve Fenerbahçelilerin mutluluğu 
gelir. Yaşasın Fenerbahçe!” ifadelerini 
kullandı.

Sarı-lacivertli camianın istikbalinin 
kişisel hedeflerin önüne geçtiği yeni 
bir dönemin başladığının altını çizen 
Göktürk, şunları kaydetti: “Sayın Aziz 
Yıldırım’a yaptığım çağrının olumlu 
yanıt bulmasından dolayı şahsım, 
Fenerbahçe camiası ve Türk sporu adı-
na mutluyum. Sayın Hakan Safi’nin 
ve adaylığı söz konusu olan diğer 
kişilerin de sürece katkı sağlamalarını 
ve seçime tek vücut olarak birleşerek 
gidilmesini temenni ediyorum. Şahsen 
hiçbir beklentim olmadan bu sürece 
koşulsuz ve şartsız destek olacağımı 
kamuoyunun bilgisine sunarım.” AA

“BAŞARIYI TAÇLANDIRMAMIZ LAZIM”“BAŞARIYI TAÇLANDIRMAMIZ LAZIM”

Adem Şen’den Adem Şen’den 
Özçakıcı’ya destekÖzçakıcı’ya destek

Süper Lig’de son 5 sezonda şampiyonluk yarışının uzağında Süper Lig’de son 5 sezonda şampiyonluk yarışının uzağında 
kalan Beşiktaş, bu yıl da beklentileri karşılayamadıkalan Beşiktaş, bu yıl da beklentileri karşılayamadı

Eski Eyüp Başkanı 
Özkaya adli kontrol 
şartıyla tahliye edildi
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BURSA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
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FENERBAHÇE BEKOFENERBAHÇE BEKO 
ZALGİRİS’E KAYBETTİZALGİRİS’E KAYBETTİ

UEFA Şampi-
yonlar Ligi’nde 
Paris Saint-Ger-
main (PSG), 5-4 
kazandığı ilk 
maçın rövan-
şında Bayern 
Münih ile 1-1 
berabere kalarak 
finale yükseldi 
ve Arsenal’ın 
rakibi oldu.

PSG, 3. dakikada Khvicha Kvarats-
khelia’nın sol kanattan getirdiği topta 
Ousmane Dembele’nin attığı golle 1-0 
öne geçti.

Ev sahibi ekip, 90+4. dakikada 
Harry Kane’in golüyle 1-1’lik bera-
berliği yakaladı ve mücadele bu skor-
la sona erdi.

Fransa’daki ilk maçı 5-4 kazanan 
PSG, bu sonucun ardından adını 
finale yazdırdı.

Öte yandan Şampiyonlar Ligi’nde 
121. maçına çıkan PSG’nin tecrübeli 
stoperi Marquinhos, Roberto Carlos’u 
(120) geride bırakarak turnuvada en 
fazla forma giyen Brezilyalı futbolcu 
ünvanını tek başına ele geçirdi.

Arsenal ile PSG arasındaki Şampi-
yonlar Ligi finali, 30 Mayıs’ta Maca-
ristan’ın başkenti Budapeşte’deki 
Puskas Arena’da oynanacak. AA

TÜRKİYE Sigorta 
Basketbol Süper 
Ligi’nde normal 
sezonun 30. ve 
son hafta müca-
delesi yarın oyna-
nacak tek maçla 
başlayacak.

Play-off’a yük-
selen takımların 
daha önce belli 
olduğu ligde, 
Onvo Büyük-
çekmece Basket-
bol’un ardından 
küme düşecek 
ikinci ekip bu 
hafta netleşecek.

Ligde 8 gali-
biyeti bulunan 
Karşıyaka ile 
dokuzar galibi-
yetli Mersinspor 
ve Aliağa Pet-
kimspor’dan biri 
daha lige veda 
edecek. AA

Şampiyonlar Ligi finalinde Şampiyonlar Ligi finalinde 
Arsenal’ın rakibi PSGArsenal’ın rakibi PSG

Basketbolda Basketbolda 
kader haftasıkader haftası

Bursaspor, sezona 12 Bursaspor, sezona 12 
milyon avro bütçe ayırdımilyon avro bütçe ayırdı

TRENDYOL 1. Lig’e yükse-
len Bursaspor’un kulüp baş-
kanı Enes Çelik, yeni sezon 
için 12 milyon avroluk bütçe 
ayırdıklarını söyledi.

Türkiye Spor Yazarları 
Derneği (TSYD) Bursa Şube-
sinin bir kafede düzenledği 
etkinliğe katılan Çelik, Nesi-
ne 2. Lig’de şampiyon olarak 
1. Lige çıkmanın mutluluğu-
nu yaşadıklarını dile getirdi.

Çelik, Süper Lig hedefiyle 
yola devam ettiklerini belir-
terek 31 Mayıs’ta gerçekleş-
tirecekleri mali genel kurul 
toplantısında verileri net ve 
anlaşılır biçimde açıklaya-
caklarını aktardı.

Bursaspor taraftarının des-
teğine da değinen Çelik, “Bu 
şehirdeki kenetlenmenin, 
taraftarımızın her şeye verdi-

ği büyük desteği en son fetih 
formasında gördünüz. Dün 
yine sordum. 2 bin forma 
daha satılmış. 1,5 günde 17 
bini geçen bir forma sayısı 
şunu ifade ediyor. 2011’de 
biz şampiyon olduğumuz yıl 
21 bin forma satmıştık. Nere-
deyse 2 günde bu forma sayı-
sına ulaşacağız. 57 bin zaten 
satmıştık. Bizim en önemli 
amaçlarımızdan biri de spor-
tif anlamdaki gelirlerimizle 
diğer yapacağımız projeler 
kulübe kar kalacak şekilde 
yolculuğumuzu devam etti-
rebilmek. Bu da çok önemli. 
Forma satışıyla, kombine 
satışıyla. Bu vesileyle yine 
taraftarlarımıza sözümüzü 
yerde bırakmadıkları için 
teşekkür ediyorum.” diye 
konuştu. AA

81-7881-78
BASKETBOL Avrupa Ligi 
play-off’larında Zalgiris, saha-
sında Fenerbahçe Beko’yu 
81-78 yenerek geride olduğu 
seride durumu 2-1’e getirdi.

Zalgirio Arena’da oynanan 
play-off serisi üçüncü maçına 
etkili hücum ederek başlayan 
ve ilk periyodu 25-12 önde 
tamamlayan sarı-lacivertliler, 
devre arasına 42-35 üstün git-
ti. Üstünlüğünü üçüncü çey-
rekte de sürdüren Fenerbahçe 
Beko, final periyoduna 62-57 
önde girdi. Son çeyrekte daha 
iyi hücum eden ve Azuolas 
Tubelis ile pota altını etkili 
kullanan Zalgiris, bir ara 19 
sayı geriye düştüğü maçı 
81-78 kazandı.

Ev sahibi takımda Tubelis, 

26 sayıyla galibiyette önemli 
rol oynadı. Sarı-lacivertlilerde 
Wade Baldwin’in 16 sayısı 
mağlubiyeti engelleyemedi.

Fenerbahçe Beko’nun 2-1 
üstünlüğünün bulunduğu 
serinin 4. karşılaşması, 8 
Mayıs Cuma günü Litvan-
ya’da oynanacak.

Sarı-lacivertliler, ilk iki 
karşılaşmada 89-78 ve 86-74 
galip gelmişti.

Seride üç galibiyete ulaşan 
taraf, adını Dörtlü Final’e 
yazdıracak ve Olympiakos’un 
rakibi olacak.

Yunanistan’ın başkenti 
Atina’daki Telekom Center’ın 
ev sahipliği yapacağı Dörtlü 
Final müsabakaları, 22-24 
Mayıs’ta oynanacak. AA
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SULTANBEYLİ Belediye-
si tarafından bu yıl 12. kez 
düzenlenen “Uluslarara-
sı İstanbulensis Şiir Festiva-
li” Aydos Kalesi’nde başladı. 
Filistinli şair Semir Mahmud 
Atiye “Hayfa Treninde Gele-
cek Zamandan Harfler”, Tata-

ristanlı şair Gülnaz Cihan 
“İstersen Git Benden” ve Zey-
nep Arkan ise Japon kültü-
ründeki “orman banyosu” 
(Shinrin Yoku) kavramından 
esinlendiği “Kaybolma Kıla-
vuzu” adlı şiirini okudu. Din-
letide ayrıca Ali Bal “Vasiye-

tim”, Atilla Yaramış “Şüphem 
Yok”, Bilal Can “Panalgin 
Şiiri”, Ali Günvar “Yeraltı 
İzlenimleri”, Ömer Hatunoğ-
lu “Açık Sır” ve Celal Fedai 
“İki Kere Gelmiş Geçmiş Ola” 
adlı eserleriyle sanatseverlerle 
buluştu. AA

TÜRKİYE nüfusunun 3’te 1’ine denk 
gelen 27 milyon tüketicinin hayatına 
dokunan L’Oreal Türkiye, İstanbul’da 
gerçekleştirdiği özel bir etkinlikle Türki-
ye’deki 40. yılını kutladı. “Dünyayı hare-
kete geçiren güzelliği yaratıyoruz” vizyo-
nu doğrultusunda hareket eden L’Oreal 
Türkiye, 40. yılında da bilim, teknoloji 
ve inovasyonu işinin merkezine koyarak 
her bireyin ihtiyaç, beklenti ve güzel-
lik anlayışına yanıt veren kişiselleştiril-
miş ürün ve hizmetlerini tüketicileriyle 
buluşturuyor. 4 ana iş biriminde faali-
yet gösteren şirket, 22 markası ve 8 bin 
500’den fazla ürün çeşidiyle Türkiye 
genelinde yüz binlerce satış noktasında 
tüketicilere ulaşıyor. AA

TÜRKİYE Su Enstitüsü’nce (SUEN) 
düzenlenen, bölgesel ve küresel su 
sorunlarının tartışıldığı 5. İstanbul Ulus-
lararası Su Forumu (İUSF) sona erdi. 
Forumda 2 gün boyunca su krizi, iklim 
değişikliği ve su yönetimi konuları çok 
boyutlu ele alınırken, bölgesel ve küre-
sel su sorunları tartışıldı Forum kapsa-
mında son gün ayrıca, “Orta Doğu’da 
Mavi Barış Diyalogdan Yatırıma: Sını-
raşan Su İş Birliğinde İklim Dayanıklı 
Finansmanın Önünün Açılması, “Suyun 
Geleceği: 20. Dünya Su Kongresine 
Doğru” ve “İSKİ Büyük Şehirlerde Su 
Yönetiminde İyi Uygulamalar” başlıklı 
özel oturumlar düzenlendi. AA

ÜMRANİYE Belediyesince “Roman 
Kardeşlerimiz Ümraniye’de Buluşu-
yor” programı kapsamında Hıdırel-
lez Şenliği düzenlendi. Ümraniye Mil-
let Bahçesi’nde gerçekleştirilen şenlik 
kapsamında düzenlenen konserde sanat-
çılar sahne alırken, çocuklar için çeşit-
li etkinlikler yapıldı. Programın açılı-
şında konuşan İstanbul Vali Yardımcısı 
Elif Canan Tuncer, Hıdırellez’in umutla-
rın yeşerdiği özel bir gün olduğunu söy-
ledi. Ümraniye Belediye Başkanı İsmet 
Yıldırım, Hıdırellez Şenliği’nde Roman 
vatandaşlarla bir araya gelmekten mem-
nuniyet duyduklarını dile getirdi. AA

L’Oreal Türkiye 
40. yılını kutladı

5. İstanbul Uluslararası 
Su Forumu sona erdi

Ümraniyeli Romanlar
Millet Bahçesi’nde eğlendi

ANADOLU Ajansı (AA) Ayrım-
cılık Hattı tarafından haya-
ta geçirilen “Eller Konuşur” 
projesi, engelli bireylerin top-
lumsal yaşama katılımına 
sunduğu katkılardan dolayı 
medya dalında “Altın Doku-
nuş Ödülü”ne layık görüldü. 

Tomurcuk Kooperatifi tarafın-
dan İstanbul’da düzenlenen 
“Bağımsız Yaşam ve Eşitlik 
Zirvesi” kapsamında gerçekleş-
tirilen ödül töreninde, sosyal 
kabulü güçlendiren ve kapsa-
yıcı toplum anlayışına hizmet 
eden çalışmalar ödüllendiril-

di. Bu yıl kamu yönetimi, yerel 
yönetim, eğitim, medya, sivil 
toplum ve iş dünyası olmak 
üzere 6 ana başlıkta düzen-
lenen organizasyon; engelli 
bireylerin haklarını ve görünür-
lüğünü odağına alan projeleri 
bir araya getirdi. AA

ŞARKICI ve piyanist Karsu, Hollanda’nın 
bu yılki Kurtuluş Günü’nün “Özgürlük 
Elçisi” oldu. Sanatçı, Hollanda Kurtuluş 
Günü 2026 etkinlikleri kapsamında düzen-
lenen Özgürlük Bayramı’nda bir günde 4 
şehirde konserler verdi. İlk olarak Lim-
burg’da sahne alan Karsu, daha sonra sıra-
sıyla Roermond, Den Bosh ve Haarlem’de 
müzikseverlerle buluştu. Sanatçıya ulaşım 
için Hollanda Kraliyet Hava Kuvvetlerine 
ait bir helikopter tahsis edildi. Müzik kari-
yerindeki başarısının yanı sıra toplumsal 
duyarlılığı ile de bilinen Karsu’nun konser-
lerine dinleyiciler yoğun ilgi gösterdi. AA

‘ELLER KONUŞUR’ ‘ELLER KONUŞUR’ PROJESİNE PROJESİNE 
ALTIN DOKUNUŞ ÖDÜLÜALTIN DOKUNUŞ ÖDÜLÜ

KARSU, HOLLANDA’DA KARSU, HOLLANDA’DA 
‘ÖZGÜRLÜK ELÇİSİ’‘ÖZGÜRLÜK ELÇİSİ’ SEÇİLDİ SEÇİLDİ

BAŞAKŞEHİR’DEN doğarak 
Küçükçekmece ve Bahçelievler 
üzerinden Bakırköy’de Marma-
ra Denizi ile buluşan Ayamama 
Deresi, İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi’nin Yaşam Vadisi projesiy-
le kentin yeni nefes borusu haline 
geldi. Yaşam Vadisi’nin birin-
ci etabının ikinci kısmı hizmete 
girdi. Atıl durumdaki dere kena-
rı alanlarını sağlıklı rekreasyon 
alanlarına dönüştürmeyi hedefle-
yen proje kapsamında, bölgenin 
ulaşım senaryosu yaya ve bisiklet 
odaklı olarak yeniden kurgulandı. 

MODERN BİR KENTSEL 
DONATI ALANI

TOPLAM 40 bin metrekarelik bir 
sahayı kapsayan projenin gün-
cel etabında; 1000 metrelik yürü-
yüş yolu, 480 metrelik bisiklet 
parkuru, profesyonel spor saha-
ları ve 70 araçlık otopark kapasi-
tesiyle modern bir kentsel donatı 
alanı oluşturularak bölge halkının 
kullanımına törenle açıldı. Töre-
ne İBB Başkanvekili Nuri Aslan, 
İBB Bürokratları, Bakırköy Beledi-
ye Başkanı Dr. Ayşegül Ovalıoğlu, 
Küçükçekmece Belediye Başkanı 
Kemal Çebi, ilçe başkanları, mec-
lis üyeleri ve muhtarlar katıldı. 

22 KİLOMETRELİK 
YÜRÜYÜŞ YOLU

BAKIRKÖY’DEKİ vadide düzen-
lenen törende konuşan İBB Baş-
kan Vekili Nuri Aslan, bulun-
dukları alanın İkitelli Organize 
Sanayi Bölgesi’nin önünden baş-
layan 22 kilometrelik bir yürü-
yüş koridoru olacağını söyledi. 
Aslan, “Amacımız, yaşam vadi-
lerinde çocukların güvenle oyna-
ması, gençlerin sosyalleşmesi ve 
ailelerin nefes almasıdır. Aile bir-
liğini güçlendirmek en büyük 
hedefimiz. Bunları da çocuğu ve 
insanları mutlu etmekle başaraca-
ğız” dedi. AA

2009 yılında otuz bir kişinin can verdiği sel baskınıyla hafızalarda 2009 yılında otuz bir kişinin can verdiği sel baskınıyla hafızalarda 
yer edinen Ayamama Deresi, yürüyüş yolu, bisiklet parkuru, profes-yer edinen Ayamama Deresi, yürüyüş yolu, bisiklet parkuru, profes-
yonel spor sahaları ve 70 araçlık otopark alanına dönüştürüldüyonel spor sahaları ve 70 araçlık otopark alanına dönüştürüldü

İSTANBULENSİS ŞİİR FESTİVALİİSTANBULENSİS ŞİİR FESTİVALİ
BİRÇOK ŞAİRİ AĞIRLIYORBİRÇOK ŞAİRİ AĞIRLIYOR
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